

# El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.844.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 8 DE JUNIO DE 1949

Precio: 50 céntimos ejemplar

## Se suprime transitoriamente la intervención en el abastecimiento de pescado

### El I. N. de I. organiza en Barcelona una empresa mixta para construir automóviles utilitarios

## Distribución de construcciones navales mercantes entre los astilleros y factorías

### Acuerdo del Consejo de Ministros celebrado en Barcelona

BARCELONA, 7.—En la Delegación Provincial de Educación Popular de Barcelona se dió la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en los días 6 y 7 bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado en el Palacio de Pedralbes.

**PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.**—Decreto por el que se autoriza al I. N. I. para la creación de una empresa mixta en Barcelona para la construcción de automóviles utilitarios.

**ASUNTOS EXTERIORES.**—Nuevo acuerdo comercial con Francia.

Decreto por el que se aprueban los nuevos aranceles consulares en sustitución de los de 18 de mayo de 1929.

**GOBERNACION.**—Decreto por el

que de acuerdo con la propuesta del Ayuntamiento se dictan normas para la urbanización de un sector de la Avenida del Generalísimo en Barcelona.

Decreto por el que se crea el Patronato de Lucha Sanitaria contra la Invalidez.

Decreto por el que se organiza la lucha contra las enfermedades del corazón.

Decreto sobre reorganización de la lucha contra el cáncer.

Decreto sobre la conmemoración del centenario de la implantación del sello de correos en España.

Expediente de fijación de la línea límite jurisdiccional entre los términos municipales de Abejuela y Torrijos (Teruel).

Expedientes de construcción de las casas-cuartel para la Guardia Civil de Vich (Barcelona) y de Buñol (Valencia).

Expedientes por los que se conceden subvenciones para la reconstrucción de los templos parroquiales que se relacionan, por la suma de 1.135.000 pesetas.

**EJERCITO.**—Decreto promoviendo al empleo de general de brigada de la Guardia Civil al coronel de este Cuerpo don Manuel Melchor Irure.

Expedientes de trámite.

**MARENA.**—Decreto por el que se acepta la cesión de un solar hecha por el Ayuntamiento de Barcelona para la construcción del edificio destinado a Comandancia de Marina.

Decreto por el que se concede la Gran Cruz del Mérito Naval al alcalde de la ciudad de Barcelona.

**AIRE.**—Decreto sobre concesión por el Cabildo insular de Tenerife de terrenos y edificaciones de su propiedad existentes en el aeropuerto de Los Rodeos.

Expediente de trámite sobre obra en el aeropuerto transoceánico de

(CONTINUA EN TERCERA)

## El Dr. Radio emprenderá hoy viaje a la Argentina

MADRID, 7.—El embajador de la República Argentina, doctor don Pedro Radio, marchará mañana miércoles a su país, en uso de licencia, donde permanecerá algunos días. Con este motivo le ha sido ofrecida una comida por el ministro consejero de la Embajada argentina y todo el personal de la misma en un aristocrático hotel madrileño en el día de hoy.—(CIFRA).

## La juventud barcelonesa rinde homenaje de lealtad y adhesión al Caudillo

BARCELONA, 7.—El Frente de Juventudes de Barcelona y su provincia así como los colegios, Institutos, Escuelas graduadas y Academias de esta ciudad han rendido esta tarde un homenaje a S. E. el Jefe del Estado como ofrecimiento de lealtad y adhesión de la juventud barcelonesa al Caudillo de España. El acto se ha celebrado en el magnífico campo de deportes que posee el Frente de Juventudes en Guinardó. Impresionante ha sido esta concentración juvenil, cuya parte principal ha corrido a cargo de las camaradas de las Falanges Juveniles de Franco y del Frente de Juventudes de Barcelona. Mucho antes de la llegada del Caudillo, el campo de deportes ofrecía un magnífico aspecto. En el centro de la gradería izquierda del mismo se había montado una gran tribuna con el

### PALABRAS DE FRANCO

Camaradas del Frente de Juventudes de Barcelona: Este acto sencillo en que renovais vuestro juramento de lealtad y en que os entregamos los banderines que llevan nombres que recuerdan nuestra historia o a nuestros camaradas muertos, constituye un acto de afirmación de la juventud española, de esta juventud que nació a la vida en el albor de nuestra cruzada, al eco de nuestros campamentos, entre cantos y gestos de heroísmo.

Es fácil para una juventud así el creer que España siempre fué grande, que siempre fué gloriosa y que siempre vivió los momentos grandes y solemnes en que vosotros llegais al mundo; pero es preciso analizar la historia, es necesario pensar sobre ella y recibir sus lecciones.

Si desde los albores de la historia el pueblo español ha escrito páginas de gloria e iguales que vosotros fueron los muchachos que en España vivieron a través de los siglos, no fué la misma la historia, aunque los hombres fueron los mismos, y hubo una época de España en que llegó a dudarse de esos hechos gloriosos: se desconfiaba de la historia porque se vivía en la pendiente de la decadencia española.

Y esto es lo que hay que tener siempre presente: que España, siendo la misma, teniendo los mejores hombres, poseyendo los más recios caracteres, tuvo su período de decadencia y lo tuvo por dejación de España entera, por falta de fe y de unidad, por dejación de la política española. La razón de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS no es un capricho, viene a llenar un importante lugar. Sin ella se repetirían los hechos vergonzosos de nuestra historia (grandes aplausos y vítores a Franco).

Y esta afirmación es la que tenéis que llevar con vuestras canciones a todos los lugares y a todos los rincones.

Nosotros no aspiramos a que en nuestras filas estén todos los españoles. Sería una quimera pretenderlo. Pero aspiramos a que estén los mejores; queremos constituir ese sector de España inaccesible al desaliento, los hombres que montan la guardia, los que aman las dificultades, los fieles, los leales, los insabornables, los que en todos los momentos de la vida están dispuestos a sacrificar ésta por un ideal, que es el de la España grande, el de la España una y el de la España libre. (Se reproducen los entusiásticos aplausos y gritos de Franco, Franco, Franco).

Hemos puesto una corbata al banderín de la Centuria que más proceloso hizo en orden a los leales de la Falange Española. A nosotros nos importa todavía más que el número, la calidad; a nosotros nos interesa el que la Falange sea en todas partes ejemplar espejo en que los demás se miran, el que sean los mejores jóvenes de los pueblos, los mejores estudiantes, los más formales, los más viriles, los más valientes, los que siempre destaquen, como destaca el soldado y como destaca el fraile, uno en su disciplina y el otro en su fe. Este es el ideal nuestro. El encuadrar una nación, el montar la guardia de esta nación, tener la interior satisfacción de que no podrá ocurrir nunca en España lo que tristemente en otras épocas ha sucedido, porque tenemos un Movimiento nacional que no es un particularismo, ni un partido. Es la unidad entre los hombres y las tierras de España, de la que vosotros constituís la mejor guardia. ¡Arriba España! (Los aplausos y aclamaciones al Caudillo duran largo rato).

problemas. "Lamento —insistió— la salida de la Commonwealth de Birmania e Irlanda, pero creo que debemos felicitarlos de que la India, el Pakistán y Ceilán continúen dentro de ella como miembros con igualdad de derechos y libres".—(EFE).

## Inglaterra está abocada a un desastre económico

### Elecciones generales para el otoño próximo, propone Lord Strabolgi

## Attlee y Cripps hablaron en el Congreso laborista

BLACKPOOL (INGLATERRA), 7.—Como estaba anunciado, el jefe del Gobierno británico, Attlee, y el canciller del Exchequer, Sir Stafford Cripps, han pronunciado discursos en la sesión de esta mañana del congreso del partido laborista.

Por su parte, el influyente laborista Lord Strabolgi, hizo también uso de la palabra. Pidió que el partido celebre las elecciones generales en este otoño, porque "un desastre económico" está a punto de asolar a Inglaterra. "Creo —declaró— que estamos a punto de entrar en la situación económica más difícil. Será difícil explicar

al pueblo exactamente lo que ha ocurrido y cómo vamos a enfrentarnos con la situación. Existen numerosos errores de carácter económico y antes de que nos alcance todo el peso del desastre, sugiero que celebremos elecciones generales en este otoño próximo".

Por su parte, el Lord presidente del Consejo, Herbert Morrison, comentó que Winston Churchill y los conservadores tendrían mucho gusto en saber cuál sería la fecha de las elecciones generales, y que es al jefe del Gobierno, Attlee, a quien corresponde fijarla.

En tercer lugar, habló el canciller del Exchequer, Sir Stafford Cripps. Trató de la defensa de su presupuesto y de la política de impuestos, haciendo algunos paréntesis para atacar a Winston Churchill por lo que él considera que es "aferrarse a la anticuada política propagandística del insulto personal". Añadió que tal táctica la considera estúpida y constituye un insulto para un cuerpo electoral inteligente.

Uno de los delegados había interrumpido al canciller del Exchequer para decir que su presupuesto había cerrado las puertas a los propagandistas del partido laborista. Cripps advirtió a los delegados que no caigan en el embrujo de los "movimientos de pinzas" de los conservadores, por la derecha, y los comunistas, por la izquierda. "Nuestros dos bandos opuestos —añadió— tratan de hacer creer al pueblo británico que luchan por salvarle de una catástrofe económica.

A continuación, pronunció su anunciado discurso el primer ministro británico, Attlee, quien se ganó una ovación después de ensalzar la labor realizada por su Gobierno en los cuatro años que lleva en el poder. Dijo que los anteriores Gabinetes se hubieran desgastado con desarrollar una sola de las fases del vasto programa social de los laboristas, que ha merecido "la admiración de otras naciones".

Respecto a las nacionalizaciones dijo que la de la industria del gas había aumentado las del Banco de Inglaterra, compañías radiotelegráficas, carbón, electricidad, aviación y transportes, y que las industrias del hierro y del acero estaban a punto de ser nacionalizadas, encontrándose el proyecto de ley en la Cámara de los Lores.

Finalmente, aludió a las relaciones de la Commonwealth y dijo que habían tenido que ser resueltos graves

(CONTINUA EN TERCERA)

## JORNADA CORUÑESA

COMO a los niños esos juguetes que les deparan una sorpresa, así al público de La Coruña parece haberle entrado una fiebre de viajar en trolebús; la verdad sea dicha, si el servicio es un poco caro, su comodidad y rapidez compensan, en parte, de su elevado precio. Mas esto no es lo que aquí nos trae, precisamente, sino que el Ayuntamiento está dispuesto a gestionar una rebaja en las actuales tarifas. Convencidos plenamente del hecho consumado, nuestros munícipes parecen conformes en parlamentar. Buena ocasión esta que se le presenta a la Compañía de mostrar su magnanimidad; después de los numerosos dictámenes que se vertieron sobre ella, del dictado de "impopular" con que se quiso anatematizar a la nueva línea, sería un bello gesto, una hábil política de captación y un darle con la badilla en los nudillos de los murmuradores, que fuese la propia Compañía la encargada de rebajar las tarifas.

Otra cuestión que queremos recoger en nuestro comentario de hoy, es la referente a los horarios de verano para los establecimientos comerciales. Días pasados celebraron algunas reuniones los propietarios de los mismos, en las que no hubo completa unanimidad. Mientras algunos, con un buen criterio, argumentaban que a mayor luz solar se consumiría menor cantidad de fluido, por lo que en el caso no tendría objeto retraer el cierre de los comercios; otro sector era partidario de cerrar a toda costa a las ocho y no a las siete. Llegada en su favor, que, con la ayuda de los forasteros las ventas se incrementarían y que, por tanto, sería conveniente prolongar la hora de cierre. Sus argumentos no tenían mayor fuerza lógica, máxime si pensamos que a partir del veintitantos del mes que anochece más pronto y, por ende, es preciso consumir mayor cantidad de energía eléctrica. Como no había manera de ponerse de acuerdo, se optó por una votación; el resultado de la misma —si nuestros informes no nos equivocan— fué de quince votos en favor de mantener las cosas tal como están y doce en pro de cerrar a las

Nosotros no quitamos ni ponemos rey, mas, como sabemos que los partidarios de prolongar el cierre pretenden remover Roma con Santiago para conseguir sus propósitos, nos liamos a consagrar que el Gobierno acordó adelantar el horario con la finalidad de ahorrar consumo de fluido eléctrico.—M.

## Pasa a las Cortes el proyecto por el que se crea el Instituto de Enseñanza Media y Profesional

### Se organiza la lucha sanitaria contra la invalidez y las enfermedades del corazón, y se intensificará la lucha contra el cáncer

BARCELONA, 7.—En la Delegación de la Subsecretaría de Educación Popular de Barcelona, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Marín, recibió a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo de Ministros en los siguientes términos:

Por la Presidencia del Gobierno se presentó a la consideración del Consejo un decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de Industria para la creación en Barcelona de una empresa mixta con la finalidad de construir automóviles utilitarios. Se trata de un gran empeño industrial que quiere poner al alcance de los españoles, y constituidos en España, los vehículos necesarios para atender el desenvolvimiento de parte de la actividad industrial española. Logrado en su plenitud, significaría también un avance positivo para esta faceta de la economía nacional.

MEDIDAS SANITARIAS  
En el ámbito despaño del Ministerio

de la Gobernación merecen subrayarse tres importantes decretos de carácter médico-sanitario. Por uno de ellos se crea el Patronato de la Lucha Sanitaria contra la invalidez, llenando necesidades muy importantes que han de ejercer un poderoso influjo en el cuidado de determinado sector de enfermos. Por otro se organiza la lucha contra las enfermedades del corazón, llevando a este aspecto tan interesante de la Medicina las inquietudes de la ciencia, que tanto puede hacer para salvar a muchos enfermos de este carácter en el comienzo de estas difíciles enfermedades. Por el tercero, se trata de vigorizar la lucha contra el cáncer, que teniendo su sede en el Instituto Nacional extendiendo su acción, por el momento, a tres importantes núcleos de la nación, tratando de difundir poco a poco su influencia a las principales ciudades y comarcas de España. Esta terrible enfermedad ha de ser vigilada y tratada

# LA CORUÑA Y SUS NOTICIAS

## SUCESOS

### DETENCION DEL PRESUNTO AUTOR DE UN ROBO

Practicando averiguaciones para el descubrimiento del robo de más de mil pesetas cometido días pasados en el establecimiento que en la calle de Juan Castro Mosquera, 2, posee Jesús García Vázquez, fué detenido por la Policía, como presunto autor, del hecho, Gerardo González Gaamaño, de 17 años, con domicilio en la calle de Novoa Santos, letra B. Este individuo se había quedado por la noche dentro del establecimiento, y de una caja metálica que se guardaba en un armario, sustrajo 1.200 pesetas. Al ser detenido, se le ocuparon seis pesetas, resto que le quedó de aquella cantidad, después de haberse comprado un traje, un reloj, y otros efectos. Fué puesto a la disposición del Juzgado de Instrucción correspondiente.

### LESIONADO AL CAERSE AL SUELO

A causa de un resbalón se cayó al suelo en la calle del Orzán Antonio Roldán Suárez, de 33 años, de Florida, 28, y se ocasionó la luxación del hombro derecho. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital, y se calificó su estado de pronóstico reservado.

### GUERRA A LOS MALEANTES

SEVILLA, 7.—En la barriada exterior del Cerro del Águila, el maleante Manuel González Canastro, que con otros dos, también profesionales del robo, se dedicaba a merodear por aguas, los lugares, hizo frente a unos agentes de la autoridad que intentaban detenerlos. El Canastro, con un cuchillo, trató de agredir a uno de los agentes, el cual disparó su pistola, hiriéndole mortalmente. Falleció poco después. Otro de los maleantes, Manuel Nacro, consiguió escapar. Un tercero, José Romero Lago, fué detenido. Estos individuos se dedicaban a robar mercancías de los vagones de la Renfe, en la estación de San Jerónimo, inmediata a Sevilla, y las depositaban en una casa del barrio del Cerro del Águila, donde han sido intervenidas numerosas mercancías.—(CIFRA).

### ASESINA A SU MARIDO

ZARAGOZA, 7.—En la Audiencia provincial se ha visto la causa por asesinato y paricidio seguida contra Obdulia Pasual Nieto, esposa de Ángel Manso Arrieta, y José Caballero Fuentes. Caballero y Obdulia sostenían relaciones ilícitas, y como estimismo que el marido era obstáculo para su inmoral conducta, aquella propuso a éste varias veces dar muerte a Ángel, lo que realizó el 10 de diciembre de 1947, con la colaboración de Antonio Caballero, en el pueblo de Aldeavilla de la Ribera. El fiscal, en su primera conclusión, pidió la pena de veinte años de reclusión menor para José Caballero Fuentes, y la de muerte, con las accesorias correspondientes, para Obdulia y Antonio; conclusiones que después modificó, pidiendo 30 años de reclusión para Obdulia y Antonio. La vista continuará esta tarde.—(CIFRA)

### Del Festival benéfico pro familiares de los naufragos de San Pedro de Visma

Continúan activamente los preparativos para el Festival benéfico que organizado por la Obra Sindical "Educación y Descanso", respondiendo a una iniciativa de la Unión de Remeros de San Pedro de Visma, se celebrará en el Teatro Rosalía de Castro, el próximo jueves, día 9, a las 7.45 de la tarde y a beneficio de los familiares de los naufragos del pesquero "Flor", uno de cuyos cadáveres apareció días pasados.

Es grande el entusiasmo que existe, tanto entre los artistas que generosamente han brindado su aportación, como entre el público, para hacer que la fiesta tenga el mayor realce a fin de poder aliviar en lo posible, la angustiosa situación en que la tragedia ha sumido a los familiares. Acompañando a los actuantes actuará la conocida orquesta "Saboya" bajo la dirección del maestro Brage.

### PERDIDA

De 700 pesetas en Jardín de Méndez Núñez, en la tarde de ayer. Ruégase su devolución, por tratarse de una sirvienta, en Teresa Herrera, 2 y 4, 4. Merecha. Gratificaré.



Antiguos Alumnos Salesianos, que celebraron con diversos actos la Fiesta de la Unión

## NUESTROS LECTORES escriben...

Sr. Redactor de "La Urbe". EL IDEAL GALLEGO. La Coruña, 4 Junio de 1949.

Muy Sr. mío: Perdón por la molestia que con mi carta le ocasiono; si mi atrevimiento llega a tal, es porque le considero PALADIN de causas justas. Me permito molestar a Vd. para inyectar —si me permite la expresión— una piquita de "FUERZA JUSTA", contra la justa fuerza (injusta en este caso) de los TROLEBUSES que nos gastamos en La Coruña.

Bien sabe usted lo impopulares que nos salieron los pobrecitos; impopularidad que nace de esos astronómicos precios que, sobre todo en las secciones que radican, o nacen en el llamado barrio de La Torre —en donde vive tanta gente humilde y que sin embargo se les conceptúa como de clase adinerada—, ya que eso supone el exagerado aumento, proporcional que existe entre las diversas secciones. Si el TROLEBUS es un medio de locomoción de lujo, que se habilite otro —asequible a los bolsillos modestos, pues no hay un caso parecido en toda España, en donde por QUINIENTOS METROS mal medidos que pueda haber de la calle de la Torre a San Andrés, se cobren SETENTA CENTIMOS.

Otra desproporción es la de las secciones individualmente hablando: Desde San Amaro a Panaderas (35 céntimos), habrá 800 metros. Desde ésta a la Plaza de Pontevedra (35 céntimos) tendremos 500 metros y desde ésta a Monelos debe haber unos 3.000 metros. Esta sección, la encontramos bien de precio en su recorrido, pero cabe preguntar ¿qué clase de proporción se fija en dicho recorrido? Si se admite el tipo de uno (el de la Plaza de Pontevedra a Monelos) ¿No es inaudito que se estipule el doble del importe en una cantidad inferior de recorrido?

Mi ruego, que es voz de muchísimos vecinos de la barriada llamada de "La Torre" puede que, aun con su valiosa cooperación, quede clamando en el desierto; pero si nuestra demanda JUSTISIMA (de Justicia), no merece aprecio por quien debe ver la "montaña" que exponemos a los ojos de los que quieren ver, que no olviden que NOSOTROS no estamos contra los Trolebuses; son los "pobrecitos" los que están en nuestra contra; y si, por nuestra condición humilde no podemos llegar a ellos como fuera nuestro deseo: QUE NOS PONGAN NUESTROS AÑORADOS TRANVIAS ¡por favor! Mil perdones por la molestia, amable señor, y reciba gracias anticipadas de su atto. y s. s. q. e. s. m.,

R. L. B.

### Sindicalismo Nacional

#### CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

En el reparto de cemento efectuado en el día de ayer, ha correspondido dicho material, a las fichas 453 al 848, ambas inclusive. Los vales caducan el día 11.

También ha correspondido dicho material a las Comarcas de Ordenes y Negrelra.

## LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Río Nansa" y "Costa de Marfil", ambos de Sevilla, con cargamento de aceite.

"Castillo Tarifa", de San, con fosfatos de cal.

"Lolina", de San Esteban de Pravia, con carbón.

"San Juan de Pereirña", de Gijón, también con carbón.

"Procyon", de Gibraltar, con sal.

"San Antonio y Animas" (de arriba), de Bilbao, con cemento.

Despachados de salida: "Cabo Carvoeiro", para Gijón, con general; "Río Nansa", para Bilbao, con general; "Río Allones", para Cedeira, en lastre; "Rosan", para Marín, con abono; "San Luis", para Cedeira, con cemento; "Procyon", para Ribadeo, con sal; "Lolina", para San Esteban de Pravia, en lastre.

#### Mareas para hoy

Pleamar: a las 14'22 h., 3'58 m. Bajamares: a las 8'6 h., 0'99 m., y a las 20'38 h., 0'90 m.

### DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

#### EL RACIONAMIENTO DE PATATAS

Se anuncia para conocimiento del público en general que ha sido puesta a disposición de los industriales detallistas de esta capital la cantidad de patatas precisa para atender el suministro de la semana actual y pendiente de las anteriores, pudiendo por tanto reclamar la entrega de los racionamientos anunciados en la prensa con arreglo a los módulos señalados. Los referidos detallistas solicitarán durante el día de hoy de los respectivos almacenes los cupos necesarios para dicha distribución, previniéndoles que se les hará responsables de cualquier reclamación que por falta de artículo pudiera formularse en esta Delegación por los titulares de cartillas de racionamiento, a los que deberán servir inexcusablemente las patatas que les correspondan.

Por otra parte a la población civil de esta ciudad se concede un plazo que expirará el próximo sábado, día 11, por la tarde, para poder hacer efectivos los suministros pendientes, entendiéndose que las personas que no lo efectúan antes de aquella fecha renuncian definitivamente a su percepción.

La Coruña, 8 de Junio de 1949.

El Gobernador Civil-Delegado Rafael Hierro Martínez-Cabezas

#### CANJE DE COLECCIONES DE CUPONES DE ABASTECIMIENTOS A RESERVISTAS DE ARTICULOS INTERVENIDOS

Se pone en conocimiento de los titulares de Tarjetas de abastecimiento beneficiarios del derecho de RESERVA de producción de artículos intervenidos, que el canje de las nuevas colecciones de Cupones para el segundo semestre de 1949, se efectuará durante los días 10 al 20 del presente mes de Junio en el Negociado de Reservas de esta Delegación Provincial, sito en Rosalía de Castro número 4, bajo.

Se encarece a todos los señores Reservistas retiren las correspondientes colecciones de Cupones en las fechas señaladas, ya que de no efectuarlo así, serán dados de baja en el Censo de racionamiento de esta capital.

#### RECTIFICACION

En la nota publicada en este periódico el domingo último y en la que se especifica el suministro de racionamiento para la presente semana, se dice por error, que se facilitará medio kilo de azúcar a 175 pesetas cuando el artículo a suministrar no es azúcar sino ARROZ. Queda subsanado, pues, el error padecido al especificar los artículos y precios que corresponden al primer ciclo de la lactancia artificial.

### La Exposición de Aeromodelismo será clausurada mañana

Mañana, jueves, a las diez de la noche, quedará clausurada la exposición de aeromodelismo en el salón de Educación Popular (Cantón Grande, 14, primero).

El día 17 saldrán los alumnos de la Escuela para Madrid, con objeto de participar en el VI Concurso Nacional.

### NOTAS Y AVISOS

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO  
La niña Olga Blanco Besteiro, en recuerdo de su primera Comunión, 25 pesetas; la niña María Luisa Barros Varela, en recuerdo de su bautizo, 10 pesetas; una niña agradecida a la Virgen de Fátima, por un favor recibido, 25.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO de los Doctores ALSINA y M. DE LA RIVA Teléfono 1006 SANTIAGO

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

HOY, EN EL ELEGANTE CINE EQUITATIVA, 4, 6, 8 y 11. TRES PESETAS. Exito inmenso del drama

### UN CRIMEN PARA UNA SENTENCIA

La película más apasionadamente discutida, por el terrible problema que plantea.

### CINE AVENIDA

A las 4, 6, 8 y 11

La interesante producción dramática

## Bedelia

Mataba por dinero, pero en su alma existía un enigma

MARGARET LOCKWOOD y IAN HUNTER

Pronto: UN ESTRENO "WARNER BROS"

### SIN UNIFORME

Intrigas, acción, aventuras y espionaje

### KIOSCO - HOY

ALTO: 3'45, 5'45, 8 y 11.

BAJO: 4, 6, 8'15 y 10'45.

ULTIMO DIA

### EL CIELO Y TU

BETTE DAVIS y CHARLES BOYER

Mañana: Estreno

### EL GRAN CINICO

#### SALON DORE

HOY, a las 6'15, 8'15 y 11

ULTIMO DIA

### EL ESPIA NEGRO

(Tolerada)

Mañana: TARZAN EN NUEVA YORK

### SAVOY - HOY

METRO PRESENTA la vida romántica de Roberto Schumann

KATHARINE HEPBURN, PAUL HENREID, KOBLEY WALKER

### PASION INMORTAL

DIRECTOR: CLARENCE BROWN

Un apasionante idilio

4 - 6 - 8 - 11 TOLERADA

### CINE GOYA - HOY

PRIMER REESTRENO

La divertidísima comedia

### Rivales por un beso

Situaciones cómicas, canciones, balles modernos.

DOROTHY LAMOUR, WILLIAM HULDEN, EDDIE BRACKEN, BETTY HUTTON

4 - 6 - 8 - 11

Pronto:

### LA LOLA SE VA A LOS PUERTOS

### CINE FINISTERRE

¡¡SENSACIONAL!! 6'15, 8'15 y 11

El coloso EMIL JANNINGS en la simpática producción

### Y el corazón no envejece

Mañana: EL GRAN VALS.

### TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

R. K. O. RADIO presenta un film esplendente y humano

## NUNCA LA OLVIDARE

La dulce y tierna historia de una madre.

IRENE DUNNE, BARBARA BEL GEDDES

(TOLERADA MENORES)

### CINE ESPAÑA

HOY: 6'30, 8'30 y 11

### AMAPOLA DEL CAMINO

Con bellas canciones por el ídolo mejicano

TITO GUIZAR

### CINE MONELOS

UN REPARTO EXCEPCIONAL

Joel Mo Orea - Herbet Marshall

Una película apasionante

### MISTERIO EN LA NOCHE

VEA ESTE GRAN PROGRAMA

a las 6'15, 8'15 y 11

Mañana: MORENA CLARA.

### CINE HERCULES

Misterios, intrigas, pasiones, en

## Natalia

Complementa el programa el NO.DO 331 A

A las 6'15, 8'15 y 11

Mañana: Aventuras, luchas, batallas, en LA HIJA DEL CORSARIO VERDE

### IDEAL CINEMA

ANTONITA COLOME, con mil canciones alegres y divertidas

## Fantástica esposa

(Tolerada)

UNICO DIA

A las 6'30, 8'30 y 11

Mañana: LA MUJER ARARA.

### SANTA MARGARITA

A las 6'15, 8'15 y 11

El emocionante drama de espionaje

### Tormenta sobre Lisboa

(Tolerada)

RICHARD AREL

Mañana: DIABLILLOS CON FALDAS.

### GRAN CINE CORUNA

HOY: SENSACIONAL ESTRENO.

METRO. PRESENTA. Intenso drama que descubre de modo original y emocionante zonas aun no exploradas del crimen y la locura.

INGRID BERGMAN, ROBERT MONTGOMERY

4 - 6 - 8 - 11

Anúnciese en EL IDEAL GALLEGO

### TEATRO COLON - HOY, a las 8 y 11

El drama, en tres actos, de DARIO NICODEMI.

## La sombra

FORMIDABLE INTERPRETACION DE

## MERCEDES MARIÑO

y su GRUPO TEATRAL "VOGACION"

MASANA: Impresionante estreno cinematográfico. MURO DE TINIEBLAS

Robert Taylor, Andrey Totter, Herbert Marshall



# Nuestro comercio exterior ha mejorado considerablemente

## El Banco de Importación y Exportación de Estados Unidos en relación con entidades económicas españolas

### Declaraciones del Ministro de Industria y Comercio

BARCELONA, 6.— Esta noche, en la sede de la Empresa Nacional Hidroeléctrica del Ribagorzana, llamada Enhes, el ministro de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suanzes ha efectuado una visita a esta institución.

Uno de los informadores preguntó al ministro si había sido cumplimentado por el consejero del Banco Hispanoamericano, don Andrés Moreno, que en viaje particular visitó los Estados Unidos, así como también fue preguntado por la concesión de un empréstito norteamericano a España.

El señor Suanzes manifestó que tanto el Gobierno norteamericano como el español estaban al corriente de este viaje. La misión del señor Moreno, agregó, fué de información, y se desahogará ahora una fase de estudio, a fin de concretar distintos aspectos. En su oportunidad, el Banco de Importación y Exportación de los Estados Unidos tratará con entidades españolas similares o con un consorcio de las mismas. El ministro hizo notar que la visita del señor Moreno se había efectuado en unos cauces de grata normalidad, como era previsible.

#### MEJORA EL COMERCIO EXTERIOR

Sobre el balance comercial español, indicó que va mejorando. Los acuerdos comerciales de los últimos tiempos, que actualmente se están revisando, permitirán un mejor juego comercial, poniendo como ejemplo en este aspecto, el comercio con Inglaterra. En el primer trimestre de este año se han mejorado, según las estadísticas inglesas, todas las marcas de nuestro comercio con Gran Bretaña. En el año 1948 se dobló la cifra asegurada en 1945, y al ritmo de este primer trimestre se triplicará el ejercicio actual. Para incrementar todavía más el nuevo intercambio con Inglaterra será sumamente conveniente que dicho país estableciera normas de mayor libertad en el comercio de ciertos productos, como nuestros vinos y naranjas. En las relaciones con otros países se ha llegado a un intercambio de producción con Francia, que se elevará a unos catorce o quince mil millones de francos, estando previsto un cierto desnivel que hará posible una operación de crédito, a base de adquirir seguidamente en dicho mercado productos industriales de interés.

#### EL PROBLEMA HIDROELECTRICO

Con respecto al problema hidroeléctrico dijo que la anomalía de este año no tiene precedentes en la historia hidroeléctrica española de los últimos años. Comparada con el 1948, la de 1945, cuya sequía fué también notoria, resulta un año bueno. Todas las dificultades actuales proceden de esta sequía extraordinaria. Por ejemplo, en Cataluña las disponibilidades de energía en el año 1948, en comparación con la media de los últimos veinte años, representa un 30 por ciento, y la de 1945 un 40 por ciento. En cierto aspecto, sin embargo, lo sucedido este año no tiene un cariz consolador. Posiblemente de haberse presentado estas dificultades en un régimen diferente se hubiera producido un trastorno social sin precedentes. Realmente —añadió— se han podido afrontar todas las dificultades de una manera sorprendentemente satisfactoria; pero problemas agudos no han existido en absoluto, y esto gracias a las medidas de carácter social. El Estado ha afrontado el problema con toda decisión. Hizo notar que los suministros extraordinarios de carburantes mejoraron notablemente la situación.

#### Respecto al problema eléctrico en

### Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura

#### CONCURSO-SUBASTA DE MOBILIARIO

El Boletín Oficial de la Provincia del día de hoy publica un anuncio en virtud del cual la Delegación Nacional de Sindicatos saca a Concurso. Subasta la adquisición y ejecución de mobiliario y enseres que se detallan en el proyecto, por un importe total de DOSCIENTAS SESENTA Y DOS MIL NOVECIENTAS CUARENTA pesetas (262.940'00).

El proyecto completo de mobiliario con el pliego de condiciones técnicas y administrativas, está de manifiesto en esta Secretaría Técnica (Menéndez Pelayo, 18.1.°).

La admisión de pliegos tendrá lugar en las citadas oficinas hasta las doce horas del día 17 de junio y la apertura de los sobres tendrá lugar ante la Junta Económica Administrativa Provincial a las 13 horas del día 18, en el edificio de "La Terraza".

Lo que se hace público para general conocimiento.

La Coruña, 3 de junio de 1949.  
EL SECRETARIO TECNICO,  
Arturo Franco y Señaris.

# Veintiséis personas mueren en accidente de aviación

### La mayoría eran oficiales

RIO DE JANEIRO, 7.—Un avión de las fuerzas aéreas brasileñas se estrelló contra una montaña al salir para Florianópolis, con veintiséis personas a bordo. Las primeras noticias del Ministerio de Aeronáutica indican que han perecido todos sus ocupantes, en su mayoría oficiales de aviación. Se cree que el accidente se produjo a causa del mal tiempo.—(EFE).

dos años, que fué extraordinaria —500.000 toneladas— había intervenido el sobrante de consumo normal, permitirá enlazar con la próxima cosecha de noviembre que, según las actuales previsiones, será excelente.

La impresión con respecto a la cosecha de trigo, no es buena. Las lluvias caídas en los últimos veinte días han mejorado sin embargo la situación en determinadas regiones. Procuraremos no obstante compensar el déficit con las importaciones argentinas de costumbre.

Hizo referencia a continuación a nuestras relaciones comerciales con Suiza y Alemania. De esta última dijo que el hecho de haber llegado a un acuerdo con la zona de ocupación occidental, no tenía cuantitativamente demasiada importancia, ya que lo primordial era restablecer el contacto. Este existe y evoluciona rápidamente, teniendo en cuenta que las dos economías se han complementado siempre perfectamente.

Con respecto a Suiza, dijo que después de una fase de depresión de relaciones, se espera un incremento en lo sucesivo.

En cuanto a las relaciones con Francia, que se desarrollan bien, es de prever que en lo futuro alcancen mayor importancia.—(CIFRA).

# Monseñor Tedeschi, recibido cariñosamente en Madrid

## El Ayuntamiento celebró una recepción en su honor

MADRID, 7. — Por la Estación del Mediodía, y en el expreso de Barcelona, llegó esta mañana Su Eminencia el Cardenal Tedeschi, que fué Nuncio de Su Santidad en España y que tanto impulso dió a la Acción Católica española siguiendo las directrices de Su Santidad el Papa. Se le ha tributado al Cardenal don Federico Tedeschi un grandioso recibimiento. El andén central de la estación estaba abarrotado de público, portador de banderas de las diversas organizaciones de Acción Católica. A las diez en punto entró en agujas el expreso de Barcelona, y al aparecer en una de las ventanillas del tren Monseñor Tedeschi, su presencia fué acogida con una gran ovación, dándose también muchos vivas al Papa. El Cardenal, muy emocionado, correspondía a las aclamaciones del público madrileño. Acompañaban a Monseñor Tedeschi el embajador de España en el Vaticano, don Joaquín Ruiz Jiménez; el director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella, y las personalidades del séquito de Monseñor.

Esperaban al Cardenal el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cicognani; el subsecretario de Asuntos Exteriores, conde de Casa Real; el Arzobispo de Valencia, doctor Olaechea; el Patriarca Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay; el Obispo Auxiliar, doctor Morcillo; el director general de Política Exterior, señor Erico; el jefe del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Ussia; el presidente de la Diputación Provincial, teniente de alcalde señor Alonso de Celis; secretario de la Dirección General de Seguridad, señor López Barrón; general Uzquiano, miembros del Tribunal de la Rota y de la Junta Técnica de Acción Católica, así como numerosos representantes de las cuatro Ramas de dicha Organización. El Cardenal Tedeschi saludó a todas las personalidades y abrazó muy emocionado al Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay. Siempre rodeado de numeroso público, y entre entusiásticos vitores y aclamaciones, el Cardenal Tedeschi ocupó un coche en el que se trasladó a la Nunciatura, que será su residencia durante su estancia en Madrid. Allí ofició una misa y después marchó al Palacio de la Cruzada para visitar al Primado de España, doctor Plá y Deniel, que se encuentra enfermo.—(CIFRA).

#### RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

MADRID, 7.—A las 10 y media de la tarde, el Cardenal Tedeschi se trasladó al Ayuntamiento, donde se celebró una recepción en su honor. Fué recibido por la Corporación en pleno, bajo la presidencia del señor Alonso de Celis, alcalde accidental de Madrid. Su Eminencia iba acompaña-

do del Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cicognani. Se encontraban presentes también el Patriarca de las Indias Occidentales y Obispo de Madrid-Alcalá, Obispo Auxiliar de la Diócesis, embajador de la República Argentina, embajador de España en el Vaticano, subsecretario de Asuntos Exteriores, generales Balmori y Uzquiano, presidente de la Diputación Provincial, diputados provinciales, miembros del Tribunal de la Rota y otras personalidades.

Monseñor Tedeschi dedicó un saludo muy cariñoso al presidente de la Asociación Católica de Propagandistas, y a continuación, el señor Alonso de Celis pronunció unas palabras en las que se refirió al altísimo honor que experimenta por haberle correspondido ser quien, en nombre del Ayuntamiento, expresara a Monseñor Tedeschi el respetuoso y cordial saludo de bienvenida de la capital de España. "No es la primera vez que Monseñor Tedeschi viene a este Ayuntamiento. En 1924, el entonces Nuncio en Madrid estuvo también en esta casa. Entonces eran tiempos de paz y bienaventuranza, como son ahora, bajo el mando del Caudillo.

El Ayuntamiento —añadió— ha querido asociarse al magnífico recibimiento que esta mañana le ha tributado la Acción Católica en este cordial homenaje de adhesión al Papa". Recordó la intervención de Monseñor Tedeschi para acelerar los trámites de la coronación de la Virgen de la Almudena y terminó diciendo que estaba cierto de representar al pueblo de Madrid al darle la bienvenida.

Le contestó monseñor Tedeschi con palabras emocionadas. Dijo que estaba viviendo momentos de gran emoción. Agradeció la invitación que le había permitido venir de nuevo a este Madrid, tan querido, así como a Su Santidad, que había autorizado que un Cardenal de la Curia Romana se desplazara fuera de Roma. "Ante la Virgen de la Almudena todos los días rezo —dijo— y pido a Dios por esta España de la que estuve siempre seguro sabría vencer todos los peligros. He visto el resurgimiento material y moral de este país y además los recuerdos y las emociones se agolpan en mi mente, pues no en balde me considero hijo de Madrid, donde he vivido 15 años. El recibimiento de esta mañana me hace pensar que, a parte del homenaje a mi persona, ha sido a una imagen pálida del Santo Padre, el cual me encargó un saludo especial para el pueblo de Madrid". Fué calurosamente aplaudido.—(CIFRA).

Telefonos de EL IDEAL GALLEGO  
Redacción: 1177 y 1594  
Administración: 1542



# El Infante D. José Eugenio de Baviera ingresará hoy en la Academia de Bellas Artes

## El próximo otoño se celebrará en España el Congreso Hispanoamericano de Cinematografía

(ESPECIAL PARA "EL IDEAL GALLEGO")

MADRID, 7.—La jornada madrileña comenzó hoy más temprano que de costumbre. En Madrid, hablando en términos generales, las diez de la mañana no es, ni siquiera en este tiempo en que ya apetece madrugar, hora propicia para congregar a mucho público. Con todo, antes de las diez presentaban un animadísimo aspecto los andenes de la estación del Mediodía. Señoras con la clásica mantilla española, portadoras de banderas de la Acción Católica, autoridades, jerarquías de la Iglesia, representaciones de todas las congregaciones religiosas... esperaban la llegada del tren que traía a Madrid, después de larga ausencia, al cardenal Tedeschi durante muchos años Nuncio Apostólico de Su Santidad. Su Eminencia, al que desde Barcelona acompañaba, entre otras personalidades, nuestro embajador en el Vaticano, Sr. Ruiz Jiménez, denotaba en su rostro la emoción que le producía pisar otra vez el suelo de Madrid. Vivas al Papa y muchos aplausos acogieron su presencia y el entusiasmo de cuantos llenaban los andenes, hizo difícil que el cardenal llegase hasta el automóvil que había de conducirlo a la nunciatura.

#### UN INFANTE DE ESPAÑA

#### ACADEMICO

Mañana ingresa en la Real Academia de Bellas Artes Su Alteza el Infante don José Eugenio de Baviera, que leerá su discurso sobre "La intención descriptiva como fuente de la inspiración musical". El propio infante ha declarado que se propone que la parte oral no dure más de veinte minutos a fin de que las ilustraciones musicales al piano ocupen el resto del tiempo, unos treinta minutos, ya que no quiere rebasar, en total, los sesenta. Interpretará obras de Couperin, Liszt, Debussy y Turina. Le contestará don Eugenio D'Ors, en nombre de la Corporación. Don Eugenio espera tener, ahora, como padrino, más suerte de la que hace más de treinta años tuvo como niño, porque, según ha referido a un colega, entonces, encontrándose en Nimbomburg (Munich), donde la infanta doña Paz, abuela de don José Eugenio, recibía a los estudiantes españoles, no logró nunca que aquel niño moreno y esquivo se dejase abrazar por el hoy ilustre filósofo. El infante ocupa la vacante producida en la sección de música de la Academia por fallecimiento del que fué ilustre periodista, Víctor Espinós.

Y ya que hablamos de música, añadiremos que están obteniendo un gran éxito los famosos "Ballets de Montecarlo", que actúan en el Lope de Vega. Tiene el espectáculo, según afirman los cronistas especializados, una excepcional categoría y entre los intérpretes se elogia, destacándola como astro singular, a Tamara Tommanova, que capitanea a un grupo de colaboradores excelentes: Rosella Hoghtower, Ethery Raga, Skibine y Eglewsky, entre otros. Pero el público —¡ay!— no ha correspondido, por lo visto, como esperaban los amantes de esta clase de espectáculos selectos y, según refiere el crítico de "Arriba", Fernández Cid, Madrid ha vuelto la espalda a estas excepcionales llamadas y el Lope de Vega "apenas va mediadas sus plazas". Y es que, como añade el ilustre colega, se ha perdido la tradición. Los precios son elevados porque los gastos lo son también, y está visto que el público prefiere irse a los toros o al fútbol aunque tenga en estos casos, que admitir las localidades de estraperlo... En resumen gran éxito y poco público y como prueba de aqué, esta frase del cronista a que venimos aludiendo: "En el castigo llevan la penitencia los desertores".

#### MISCELANEA

Agustín de Foxá, escritor y diplomático, leyó a un grupo de amigos escritores en su mayoría, su nueva obra escénica "El perro de Montserrat", escrita a la manera de los primitivos autos sacramentales, sobre un tema del siglo IX. Tres actos primorosamente versificados.

—Se acordó prorrogar hasta el día de la Feria del Libro que hoy debiera clausurarse. Las ventas se aproximan ya al millón y medio de pesetas. Se

La Feria del Libro, prorrogada hasta el jueves. Se han vendido 200.000 ejemplares, por un valor de millón y medio de pesetas

exhiben, en total, cerca de ... volúmenes.

—Una personalidad del cine argentino, don Atlio Menich, ha declarado que el II Congreso hispanoamericano de cinematografía se celebrará, el próximo otoño, en España. En nuestro país se celebró también el primero. Después de la reunión siguiente, que se convocará en el Mar del Plata, para febrero de 1950, se ampliará la participación de países como Francia, Italia, Portugal y Brasil. El Congreso quedará entonces convertido en Iberoamericano. En cuanto a nuestra cinematografía, cree el señor Menich que España, con sus 4.000 salas de proyección, tiene, proporcionalmente, más cines públicos que Norteamérica.

# TEATROS

## Teatro Colón: "La Madre Guapa"

El grupo teatral "Vocación", que dirige la primera actriz Mercedes Marifón, hizo ayer su presentación, en funciones de tarde y noche, en el Teatro Colón. "La Madre guapa", comedia de Adolfo Torrado, fue la obra elegida por estos actores de la cantera local para presentarse ante sus conculadanos. Un público bastante numeroso siguió con interés los tres actos que componen la comedia, prodigando los aplausos al final de cada uno; el telón se levantó repetidas veces, y los actores salieron otras tantas a saludar.

No vamos a hacer una crítica de "La madre guapa", de todos bien conocida y que, por otra parte, a nada nos conduciría. Basté saber que se trata de un melodrama con ribetes caricaturescos, en el que de una escena que pretende hacerse dramática se pasa, sin apenas transición, a la más burlesca incidencias. Digamos, nada más que la puesta en escena estuvo correcta.

Mercedes Marifón, salvo algunos parlamentos en que estuvo un poco gritona y exagerada en los ademanes, es una estimable actriz que matiza finamente y abusos un completo dominio de la escena. Con ella compartieron el éxito María del Carmen Lozano, una damita joven muy entonada; Manolita Creo, grácil y simpática; Elena Vaamonde, Rosa Calviño, Carmen Moreno, Angelines Araujo, Belén Guerrero, Pepita Ros, Nido González, Juana Sanz, Rogelio Ares, José Abasca, Manuel Vella, Luis Santiago Julio Ponte, José de Prada y Alberto Iglesias.—E. M.

# Sanatorio Marítimo Nacional de Oza

Se va a proceder a la reforma de la capilla de este Establecimiento en el que no se practican enterramientos desde 1898, para el traslado de los restos que en él hubiere al Cementerio Municipal.

Se hace público para que si alguna familia acredita tener deudas o una sepultura a perpetuidad, lo comuniquen a la Dirección del Centro en el plazo de ocho días, a fin de que pueda hacerse cargo para su traslado de los restos de su familiar donde convenga.

Sólo 50 céntimos diarios le harán a usted poseedor de una espléndida biblioteca. Oferta pública. Solicite Informes a Biblioteca de Cultura Popular. Velázquez Bosco, 19.

# 'EL GATON NEGRO'

Esta Administración publica en esta venta Billetes de lotería extraordinario del 26 de julio. Puede adquirirse en cualquier oficina de lotería o de cualquier otro comercio.

Administración n.º 3. S. Andrés, 14. LA CORUÑA

# Fallo del Concurso Internacional de Coros y Danzas

## Galicia no alcanzó ningún galardón

MADRID 7.—Han sido concedidos los siguientes premios en el Concurso Internacional de canciones y danzas populares celebrado en esta capital, en la Chopería del Parque del Retiro.

Coros masculinos menores de treinta voces.—Primer premio, Sama de Langreo; segundo, Ronda "Carollaso", de Torrelavega.

Coros masculinos de más de treinta voces.—Primer premio, Coro Polifónico "José M. Pereda"; segundo, Grupo de Empresa de la Fábrica de Armas de Oviedo, y tercero, Coro de Castellón.

Coros femeninos.—Primer premio, Coro de Pely (País de Gales); segundo, Coro de Valdepeñas, y tercero, Coro de Choir (Gales).

Coros mixtos menores de 40 voces.—Primer premio, Recughton And District (Inglaterra); segundo, Orfeón Baracaldés, y tercero, Masa Coral de Torrelavega.

Coros con acompañamiento de orquesta.—Primer premio, dividido en partes iguales, entre la Coral de Educación y Descanso de Santander y la Coral Polifónica Palentina, y segundo, Coros mixtos de Recughton (Inglaterra).

Danzas masculinas.—Primer premio, Duas Euzéja (Portugal); segundo, Laguna de Negrillos (León), y tercero, Armíño (Sergovia).

Danzas femeninas.—Primer premio, Sección Femenina de Logroño; segundo, D'is de Holyhead (Gales), y tercero, Wolskumill Rois, de Genneschap (Países Bajos).

Danzas mixtas.—Primer premio, Sabadell; segundo, Isla de Ladeira (Portugal); tercero, Oldappa (Francia); cuarto, Val de San Lorenzo (Astorga), y quinto, Tani Polski (Polonia).

Danzas con orquesta.—Primer premio, Selva (Baleares); segundo, Barqueiros da Boapa, y tercero, Agrupación Guarnaranes (Palma de Gran Canaria).

Canciones populares libres.—Primer premio, Ronda "Carollaso" (Torrelavega); segundo, Corona Ornova, y tercero, Wolskulturele (Bélgica).

Danzas con orquesta.—Primer premio, Pheymozar (Georgia).

Coros de madrigalistas.—Primer premio, París; segundo, Milán.

Premio especial de juventudes.—Primer premio, Goedpoe (País de Gales).

Premio especial de Grupos de Embarcación.—Construcciones Navales de Cartagena.—(CIFRA).

# El M. R. P. pretende luchar contra los comunistas y De Gaulle

## Su objetivo es gobernar en el centro, con medios de derechas, para conseguir objetivos de izquierdas

### No permitirá la formación de una mayoría de recambio y defenderá las conquistas sociales

CRÓNICA DE PARÍS POR ANTONIO MIRA

PARÍS, 7.—(CRÓNICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Estoy seguro de que la elección del señor Bidault para la presidencia del Movimiento Republicano Popular o partido demócrata-cristiano francés no ha pasado sin comentarios en España. Me refiero a los que sin duda, se han hecho en ciertas tertulias, a las que llegó bastante el nombre del señor Bidault cuando desempeñó la cartera de Negocios Extranjeros de este país. Sin embargo, por lo que de Madrid se me dice, algunos, ahí, no se han explicado claramente este "triunfo"—fue proclamado presidente por 758 votos en

una asamblea de 846 delegados— de un ministro que, según la opinión general, tanto en Francia como en el extranjero, fracasó en el desempeño de su cometido. Todo esto, como es lógico, admite discusión; yo no voy a entrar en ella, pues creo que no es de mi competencia. He de disculparme, empero, de no haber tratado a tiempo este tema del congreso nacional del M. R. P. en Estrasburgo, al que fui invitado; mas la actualidad internacional—conferencia de los "cuatro"—me retuvo en París aquellos mismos días, finales del pasado mes.

Dicho congreso, el quinto del M. R. P. mereca, por tanto, una glosa, antes que los republicanos populares, presididos por el señor Bidault, empiecen a desarrollar la táctica que éste proclamó con una fórmula algo paradójica, en la que se descubre el intelectual, amigo de "hacer frases", que es monsieur Bidault. "Mi fórmula—dijo— es gobernar en el centro con medios de derechas para conseguir objetivos de izquierdas".

Esta táctica, tan sintéticamente definida por M. Bidault, indica la lucha en dos frentes que quiere hacer el M. R. P. Este movimiento ha denunciado la política del partido comunista, de "sabotaje" sistemático de "los esfuerzos hechos en todos los dominios por Francia para asegurar el mantenimiento de su soberanía", y al mismo tiempo, lo nocivo de la acción del R. P. M. que, pretendiendo unir a los franceses los divide y retrasa el levantamiento nacional.

El M. R. P., ha afirmado también que "no permitirá la formación de una mayoría de recambio, deseada por ciertos medios conservadores, y que defenderá las conquistas sociales". Con relación a la tan discutida amnistía, la moción de política general adoptada a la unanimidad por el Congreso declara que "deben tomarse medidas de clemencia con los que engañados por jefes indignos han dejado de cumplir con el deber nacional, excluyendo a los que han matado, torturado, denunciado, resistido o traficado con el "enemigo". Y pensando quizás en las próximas elecciones. Dicha moción recomienda "el sistema de representación proporcional, con la preocupación de una justicia electoral".

He ahí lo principal de la tarea que tiene que presidir M. Bidault. Su nombre ha sido muy discutido antes de la elección, pues en unas declaraciones públicas que hizo, y que luego fueron rectificadas cierto número de veces, lo que dio lugar a no pocas bromas periodísticas, ya que las insidias de los políticos les pagan siempre los periodistas "que no saben interpretarlas fielmente..." En aquellas declaraciones—digo— M. Bidault dió la impresión de que se inclinaba amistosamente ante el general De Gaulle. En realidad, cualesquiera que hayan sido estas declaraciones del señor Bidault, quienes las interpretaron de tal forma que provocaron las citadas rectificaciones, olvidaron que el presidente del M. R. P. y el general

de las centurias que formaban en el campo. Ato seguido los camaradas del Ball de Bastons interpretaron brillantes danzas regionales. A continuación se procedió a la ofrenda de productos de la comarca, por los camaradas del Frente de Juventudes, luciendo trajes regionales. Las comarcas que ofrecieron sus productos han sido las de Manresa, Tarrasa, Mataró, Igualada, San Adrián, Cervelló, Arenys de Mar, Arenys de Munt, Martorell, San Guat, Llabanera, Calella, Villanueva Canet de Mar, Masnup, Alella, Granoñers, Prat de Llobregat, Esparraguera, Cabrera, Molins de Rey, Maladepara y Olesa. Los productos ofrecidos han sido en su mayoría vinos, frutas y hortalizas. Terminada la ofrenda, actuaron ante el Caudillo los Coros de Danzas de Eshart Dansaire y después S. E. hizo entrega de los banderines a los jefes de centurias, al final de la cual las Falanges Juveniles de Franco interpretaron la canción: "Primer Capitán". Con este himno terminó esta grandiosa concentración en el campo de deportes.

Seguidamente S. E. el Jefe del Estado se trasladó a la residencia del Frente de Juventudes que visitó detenidamente recorriendo todas las instalaciones, especialmente las deportivas. Después de saludar a las autoridades, jerarquías y personalidades que habían asistido al acto, S. E. emprendió el regreso al Palacio de Pedralbes en medio del entusiasmo de los asistentes.

# El Capitán General estuvo ayer en Lugo

LUGO, 7.—En la mañana de hoy ha llegado a esta capital, procedente de La Coruña y en visita de inspección, el Capitán General de la Región, Excelentísimo señor don Fernando Barrón Ortiz, acompañado del general jefe de Estado Mayor del Cuerpo de Ejército de Galicia, don Fermín Gutiérrez de Soto y ayudantes de campo. En las inmediaciones de la Puerta de San Fernando fué recibido por los gobernadores militar y civil, autoridades, jerarquías y representaciones oficiales.

Una compañía del Regimiento de Ingenieros, con banda de cornetas y tambores, y escuadra de gasteros rindió los honores de ordenanza.

El Capitán General visitó detenidamente el cuartel de Ingenieros y Gobierno civil. Por la tarde estuvo en el Regimiento de Caballería, y en diversas dependencias militares.

De Gaulle nunca se llevaron muy bien... y que, efectivamente, éste dejó el Poder, desbancado por el señor Bidault, antiguo presidente del Consejo nacional de la resistencia francesa, es decir, jefe metropolitano de la acción que el general De Gaulle realizó desde Argel.

El Congreso del M. R. P. se ha mostrado muy avanzado en cuanto a los problemas sociales y ha marcado una hostilidad creciente al R. P. M. "con una brutalidad extrema", según palabras de un colega francés. Sin embargo, ha elegido como presidente a un hombre situado en la fracción "de-rechista" del movimiento, al mismo tiempo que proclama el espíritu revolucionario que anima a los demócratas-cristianos. ¿En qué consiste, pues, esta habilidad? M. Bidault ha respondido así: "Yo hago mía la negativa del M. R. P. a abandonar las conquistas sociales. He dicho que ser "moderado" es no herir gratuitamente a los que son susceptibles de unirse, un día u otro, a los grandes principios que son nuestros".

Tal es el estado de espíritu del nuevo presidente del Movimiento Republicano Popular. No es posible pronosticar ahora lo que esta táctica puede reservar a los demócratas-cristianos franceses, que así pueden pasarse de listos.

# Un avión con 81 personas cae en el Caribe

## Los muertos son 53

NUEVA YORK, 7.—Un avión de transporte con 81 personas a bordo, se ha estrellado en el mar Caribe, cerca de Puerto Rico, según anuncia la Agencia Reuter. Veintiséis supervivientes han sido vistos cerca de la isla. Varios guardacostas han zarpeado para el paraje del accidente.—(EFE).

### LOS PASAJEROS

NUEVA YORK, 7.—El avión que se ha estrellado en el mar Caribe es un C-46, que realizaba el servicio entre San Juan de Puerto Rico y Miami. Los pasajeros eran 57 adultos y 18 niños, la mayoría de ellos, portorriqueños. El avión llevaba una tripulación de seis hombres. El accidente se produjo a 15 kilómetros al Oeste de San Juan de Puerto Rico, a las 7:25 de la mañana.

### VEINTIOCHO SUPERVIVIENTES

MIAMI, 7.—Según las últimas noticias facilitadas por el servicio de guardacostas, el número de supervivientes en el accidente de aviación de esta mañana asciende a 28 y el de muertos a 53. Tres pasajeros a los que se daba por desaparecidos, han sido hallados con vida sobre los restos del aparato.

El jefe de la tripulación ha manifestado que los motores del aparato fallaron a los pocos minutos de despegar del aeropuerto de San Juan de Puerto Rico. "Traté de amerizar—agregó—al mismo tiempo que lanzo llamadas de socorro".—(EFE).

### EL AVION LLEVABA DEMASIADA CARGA

MIAMI, 7.—Los supervivientes de la catástrofe aérea de esta mañana coinciden al afirmar que desde que se dieron cuenta de que los motores del avión fallaban hasta que cayeron al mar, sólo transcurrieron unos segundos. Se trata del accidente aéreo más importante que registra la historia de la aviación comercial.

Uno de los supervivientes ha manifestado que el vuelo se desarrollaba normalmente. Cuando los pasajeros se dieron cuenta de que los motores no funcionaban bien, "cuando quisimos darnos cuenta—agregó—estábamos en el agua".



# La juventud barcelonesa rinde homenaje de lealtad y adhesión al Caudillo

(CONTINUACION DE PRIMERA)

del Caudillo, destinada a S. E. el Jefe del Estado, ministros, consejeros nacionales y primeras autoridades y jerarquías de la provincia, así como al



## ¡QUE MARAVILLOSO PELO!

Con este pelo tan bonito se pueden hacer toda clase de peinados. Da gusto trabajar.

Si se conoce que lo cuida con LOCION DE AZUFRE VERI es una cosa maravillosa para conservar unos hermosos cabellos LLENOS DE VIDA.

En las Perfumerías encuentra frascos de todos los tamaños, entre ellos uno pequeño de 1/16 muy conveniente para fricciones en las Peluquerías.

## LOCION DE AZUFRE VERI

Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combatir la caspa.

Si desea un folleto, escriba a INTEA Apart. 82 - Santander

Farmacéutico preparador: J. I. BELTRAN

(Libro y texto de anuncio registrado)

# Crónica de Roma

(CONTINUACION DE OCTAVA)

destrucciones de puentes, fábricas, puertos, etc., que las batallas dejaron tras de sí en el suelo itálico, pero no lo es tanto si se piensa que los Estados Unidos han accedido diligentemente a financiar toda esa reconstrucción necesaria.

### LA AYUDA NORTEAMERICANA

En cierto modo las condiciones económicas han sido en la postguerra más favorables que nunca, puesto que, además de la laboriosidad que nadie puede regatear a Italia, ha tenido ésta, como cosa nueva y afortunada, la ayuda americana.

Ahora bien, ¿cómo es posible que estas condiciones se hayan dado en Italia, nación vencida? ¿A qué es debida la ayuda americana, siendo Italia nada menos que país ex enemigo? Creemos que el asunto es importante y curioso, considerable en el aspecto nacional e internacional. En Italia, como es sabido, los jefes de los dos grandes partidos son De Gasperi y Togliatti. Después de esos dos partidos, apenas queda nada en el país eficiente políticamente. Pero es lo curioso que, respecto a la ayuda americana, sería difícil si Italia la debe más a la actuación de De Gasperi o a la de Togliatti. No quitemos a De Gasperi su mérito de haberse ganado—hasta ahora—la confianza del país y simultáneamente la confianza de Norteamérica. Pero ¿es que ésta se hubiera apresurado a vaciar su bolsa sobre Italia, si no hubiera sido por el peligro que suponía la política de Togliatti?

La política comunista, dirigida por Stalin, ha sido tan cerril hasta el presente, que ha provocado que los países de abundantes comunistas sean los predilectos de Norteamérica Norteamérica, a partir de una fecha determinada—el año 1947 y no antes— se ha apresurado a impedir energética y eficazmente— el peligro del comunismo, sin atenderse a otras consideraciones y distingos. El gran negocio de esta postguerra ha sido, por consiguiente, tener un partido comunista numéricamente fuerte y dinámicamente débil. Ese era el caso de Italia. He ahí pues, explicada en parte al menos, su reconstrucción vertiginosa. He ahí como la desconfianza en Togliatti ha influido tanto en la ayuda americana, como la confianza en De Gasperi.

Pero lo que también es indudable es que Italia ha aprovechado las circunstancias y hoy, su reconstrucción es un hecho.

En otra crónica daremos más detalles. En ésta quisieramos sencillamente aludir a dos ciudades italianas, símbolo de la reconstrucción: Milán y Génova.

Génova y Milán son los dos grandes centros de la economía industrial italiana. Ambas ciudades se complementan: su vitalidad y actividad es comprendente. El puerto genovés con sus Docks nuevos, sus inmensos almacenes, con la actual afluencia de navíos, bien puede decirse que reemplaza a Hamburgo o Bremen y—paralizado Trieste— es la vía marítima de la Europa Central.

Y la impresión que da Milán es de admiración, asimismo: actividad casi febril, nuevos edificios gigantescos, reconstrucción, iniciativas. Ya lo decíamos al principio: La reconstrucción económica de Italia puede darse por concluida. En este aspecto—que es muy importante, pero no único— Italia debe felicitarse y ser feliz.

Quando su estómago funcione mal... no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Gaceta núm. 750. provisional.

# Cultura Nacional

## Comedores Escolares

### CONCESION DE SUBVENCIONES PARA GALICIA

MADRID, 7.—El Ministro de Educación Nacional ha concedido las siguientes subvenciones para Comedores escolares en Galicia:

#### LA CORUÑA

Comedores de las Escuelas Nacionales de la Capital, a distribuir por la Comisión presidida por el señor Alcalde, 50.000 pesetas; La Grande Obra de Atocha, 25.000; El Santo Angel de la Guarda, 8.000; Hogar de Santa Margarita, 6.000; Escuelas parroquiales de Santa Lucía, 11.000; Patronato de la Caridad, 5.000; la Cocina Económica, 10.000; Catequesis Parroquial de Santa María de Oza, 2.000; Escuelas Populares gratuitas, 11.000.

**Santiago de Compostela.**—Escuelas Nacionales de San Agustín, 4.000; Grupo Escolar del Divino Maestro, 5.000; Escuelas de la Milagrosa, 6.000; Catequesis franciscanas, 3.000; Idem de Santa María del Camino, 3.000.

**El Ferrol del Caudillo.**—Escuelas Nacionales de la Capital, 20.000; Escuelas de María Mediadora, 2.000.

Escuelas Nacionales de Padrón, 3.500; Idem de Puentedeume, 3.500; Escuela de La Milagrosa de Meirás, 4.500; Catequesis de San Roque de Afuera—Padre Gil—2.500; Escuelas Parroquiales de Nuestra Señora de Lourdes de Curtis, 2.000; Idem de Pastoriza, en San Miguel Dos Agros, 2.000; Colegio María Inmaculada de Bañobre-Miño, 2.000.

#### LUGO

Graduadas anejas de las Escuelas del Magisterio, 10.000; Escuelas de las Siervas de San José, 2.000.

**Monforte de Lemos.**—Escuelas de la Fundación del Cardenal Don Rodrigo de Castro, 5.000.

**Vivero.**—Escuelas "Cristo Rey" y "La Inmaculada", 2.000.

#### ORENSE

Comedores de las Escuelas Nacionales de la Capital a cargo de la Inspección de Enseñanza Primaria, 10.000; Graduadas de niñas, aneja a la Escuela del Magisterio, 8.000; Idem del Divino Maestro, 5.000.

**Verín.**—Colegio de San José—Hermanos de la Doctrina Cristiana, 2.000.

#### PONTEVEDRA

Comedores escolares del Patronato "Barreiro Cabanela", 8.000; Casa Tutelar de Menores de Avelino Montero, 4.000; Escuelas de la Divina Pastora, 3.000; Escuela del Sagrado Corazón de los Placeres, 4.000; Escuelas Parroquiales de El Lérez, 5.000.

**Vigo.**—Comedores escolares del Ayuntamiento, 50.000; Graduada de niñas, Divino Maestro, 5.000; Escuela N.ª Jesús de Praga, 5.000; Colegio de Caria Inmaculada (V. Valera), 3.000.

**Vilagarcía de Arosa.**—Comedores escolares del Ayuntamiento, 5.000.

**El Grove.**—Comedores escolares del Ayuntamiento, 5.000; Colegio de Nuestra Señora del Carmen, 2.000.

**Tuy.**—Escuela de la Milagrosa, 5.000; Escuelas Franciscanas Misioneras, 2.000.

### DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE LA CORUÑA

El Ilmo. Sr. Director General de Enseñanza Primaria, en telegrama de fecha 31 de Mayo, comunicó lo que sigue:

"Nombramientos Maestros interinos quedan suspendidos a partir día primero junio hasta sesión Comisión Permanente de 27 agosto próximo en que se verificarán los que procedan para posesionarse primer día curso escolar".

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados a quienes afecta.—La Coruña, 4 de junio de 1949.

El Delegado: J. Sieta Bustelo.

### PAGO DE CASA-HABITACION

A partir de hoy, miércoles, día 8 del actual, y en las horas de 10'30 a 13, se satisfará en la Caja municipal la indemnización por alquiler de casa-habitación de los Maestros y Maestras Nacionales de este término municipal, correspondiente al pasado mes de Mayo.

Está relacionada una cosa con la otra? Cada cual que piense como le parezca. Nosotros nos limitamos a recoger la información.

LEA EL IDEAL GALLEGO

# deportes

## Ante el IV Trofeo Teresa Herrera

### Una circular de la Junta de Beneficencia para la adquisición de localidades

Como en años anteriores, la Junta de Beneficencia de La Coruña ha dirigido una circular a las entidades, sociedades, comercio e industria, clubs, etcétera, haciendo un nuevo llamamiento para que todos colaboren, como en las pasadas temporadas, al objeto de dar el mayor realce a este IV Trofeo Teresa Herrera, que será disputado por el Racing Club de París y el Real Madrid C. F. en sensacional choque, que tendrá lugar el domingo, 26 del actual mes en el Estadio de Riazor.

El partido, como se sabe, se organiza a beneficio de los hospitales de La Coruña, habiéndose fijado para él precios muy asequibles a toda clase de bolsillos.

En la referida circular se dice que para evitar aglomeraciones de última hora es conveniente que cuantos deseen adquirir localidades hagan sus pedidos, bien en la Secretaría de la Junta de Beneficencia (Palacio Municipal) o bien en la de la Federación Gallega de Fútbol (Rúa Nueva, 27), hasta el día 18, pudiendo recogerse en el último de los locales citados las solicitudes en ambos, del 20 al 23 del actual, después de cuyo plazo quedarán anuladas las peticiones de localidades no recogidas.

Como ya en otra ocasión anticipamos, son muchos los pedidos recibidos, que conforme se aproxima la fecha van incrementándose considerablemente. Todo lo que asegura un nuevo y resonante éxito económico, el que acompañará otro deportivo de consideración.

## ¿Qué le pasa a Coque con el Valladolid?

El querido colega vallisoletano "Diario Regional", publica en su sección deportiva las siguientes declaraciones del interior Coque:

"Ayer volvió Coque, y charlamos con él.

—¿Qué hay de negociaciones?

—Nada.

—¿Con el Valladolid?

—Nada. Ni con ningún otro. Tengo tiempo durante todo el verano para pensar en ello...

—De acuerdo, pero ya sabes eso de no dejar para mañana lo que pueda hacerse hoy.

—Sí, pero tengo tiempo.

Y de ahí no hubo quien lo sacara."

En la misma sección, y no muy lejos de la anterior información, se hace el siguiente comentario:

"Hay que andar con cuidado en no otorgar beligerancia a quien no la merece o a quien no la merece "tanto".

Hay que prevenir los extravíos y los engaños de la afición. Los nombres más traídos y llevados no corresponden a los jugadores más efectivos de equipo. No hemos de negarles cierta popularidad. Creemos, no obstante que se confunde este predicamento con lo que más que otra cosa es propaganda. En cualquier caso, por bien de ellos y por bien de todos, mejor será que procuren no defraudar el favor de que gozan. Y no seamos incautos: No son imprescindibles y peor para ellos si lo creen. Vamos a ponerlos cada cual en su sitio y no consistamos en ser instrumentos de ninguna manobra. Mucho menos aquellos que tienen responsabilidad directa."

¿Está relacionada una cosa con la otra? Cada cual que piense como le parezca. Nosotros nos limitamos a recoger la información.

## Nuevo disgusto entre Gonzalvo III y Fernández

### Se habla de traspaso de aquél al Torino o Madrid y de éste a Barcelona

BARCELONA, 7.—Con respecto a traspasos y fichajes, circulan por esta ciudad los más variados rumores. Se insiste de nuevo en el traspaso del españolista Hernández al Barcelona y se asegura que hay diferencias en la directiva española hasta el punto de que el presidente piensa dimitir. Por lo que respecta al Barcelona, se asegura que se interesa por el medio volante internacional del Valencia Puchades y que, en caso de no ultimarse dicho traspaso, el Barcelona procurará la ficha de un buen medio volante, ya que con motivo de la no alineación de Gonzalvo III en los últimos partidos jugados por el Barcelona contra el Burnley, se afirma que está separado del equipo por diferencias con el entrenador a consecuencia del partido contra el Valencia, cuando el Barcelona fue eliminado de la copa por un gol marcado por Igoa, al que Gonzalvo III no sujetó bastante. Se afirma que Gonzalvo será traspasado muy probablemente al Torino o al Real Madrid.—(ALFIL).



### LAS CORTS Y CHAMARTIN PROBABLES ESCENARIOS DE LA COPA LATINA

MADRID, 7.—Extraoficialmente se sabe que todavía la F. E. F. no ha tomado decisión respecto a donde han de jugarse los encuentros de fútbol correspondientes a la competición de la Copa Latina.

En principio se cree—aunque nada hay decidido—que se jugarán dos partidos en Madrid y otros dos en Barcelona.—(ALFIL).

### EL BARCELONA EMPATO EN TOULOUSE, Y SU EQUIPO "AMATEUR" GANO UN TORNEO EN MARSELLA

BARCELONA, 7.—Mañana regresará de Toulouse el primer equipo del Club de Fútbol Barcelona, que ayer jugó contra el titular de dicha capital francesa, empatando a cero. También regresará el equipo de aficionados campeón de España que, en un torneo disputado en Marsella, se proclamó campeón al vencer en la final al Urania de Ginebra por un cero, después de eliminar al Olympique de Marsella por 6-0.—(ALFIL).

### EL SELECCIONADOR FRANCÉS PRESENCIARA EL IRLANDA-ESPAÑA

PARIS, 7.—El seleccionador francés asistirá el domingo que viene al partido Irlanda-España, que se jugará en Dublín, para ver el juego de los españoles y formar después el equipo de Francia según convenga.

Concluidos los comentarios sobre el último partido Francia-Suiza, ya empiezan las esferas rectoras del fútbol de Francia a ocuparse del partido internacional contra España, que se jugará el día 19 en el Estadio de Colombes.

Se cree que frente a España se alineará el siguiente equipo francés: Vignal; Grillón; Guerin, Mindonnet; Hon, Gregoire; Steappe, Bateau, Vaillet, Quenolle, Grumelon.—(ALFIL).

### LA ASOCIACION DE LA PRENSA MADRILEÑA AGASAJA A LOS JUGADORES DEL FULHAM

SAN LORENZO DEL ESCORIAL, 7.—Los jugadores del equipo inglés Fulham, con sus directivos y acompañados de varios vocales de la Asociación de la Prensa de Madrid, han estado en esta localidad. Visitaron el Monasterio y la casita del Príncipe y fueron obsequiados con una comida, al final de la cual el señor Echarri, en representación de dicha entidad entregó a los jugadores ingleses unas tarjetas como recuerdo del partido recientemente disputado en Madrid, a beneficio de la Asociación de la Prensa madrileña. También se entregó a los jugadores la copa disputada en el citado encuentro, que aunque no correspondía al Fulham, sino a la selección del Real Madrid y el Atlético, por haber conseguido el triunfo, las directivas de ambos clubs han renunciado al trofeo para que fuera otorgado a los jugadores británicos. Con este motivo, el presidente del Fulham pronunció unas palabras de agradecimiento.—(ALFIL).



## De boxeo a la lucha libre

Ignacio Ara es toda una época gloriosa del boxeo español, su figura deportiva permaneció durante muchos años en el pínaculo de la fama, por ser uno de los pupilistas que siempre dieron sobre el ring una lección perfecta de la forma ideal de boxear. Su estilo impecable y su técnica escogida admiraban a propios y extraños, y con la potencialidad de sus puños conquistó muchos títulos en su largo historial deportivo, paseando además el nombre de España triunfalmente por varios países extranjeros. No conforme con ello fué siempre maestro en el cuadrilátero, y también en los gimnasios que frecuentaba, dando consejos a muchos boxeadores que hoy son figuras nacionales y a los que él enseñó los primeros pasos del pugilismo.

Pero los años no pasan en balde, y estos días llega hasta nosotros la noticia de que el gran boxeador Ignacio Ara se ha presentado en el Price de Barcelona como luchador, enfrentándose a Calpe, al que venció por fuera de combate, a consecuencia de un golpe de antebrazo, siendo acogida su victoria con una gran ovación.

Quien ha sabido cosechar triunfos sin límites contra los adversarios más difíciles, tenía que proseguir invicto aún en otra modalidad deportiva, que parece impuesta a los boxeadores que ven acabarse su carrera entre las cuerdas del ring, ya que igual de determinación tomó no hacer mucho el famoso Primo Carnera.



No es que la lucha libre sea una especialidad "florja", aunque se ha llegado a imponer mucho el "teatro" de los contendientes, pero no cabe duda que la contundencia de los golpes de unos puños enguantados con las onzas que sean, hacen mucha más mella que un volteo o una llave más o menos enrevesada.

Nos duele de todas formas el ver cómo "se va" Ara del boxeo, y también poco a poco de la vida deportiva, que en su caso, siempre servirá de ejemplo a las generaciones pugilísticas futuras.—HERNANDEZ.

### MUOZ VA A JUGAR DE INTERIOR

MADRID, 7.—Parece ser que en la próxima temporada, el madridista Muñoz pasará al puesto de interior derecho entre Macala y Pahiño, ya que el rendimiento del ex sabadellense Navarro en el puesto de medio, ha tenido como consecuencia que mister Keeping, entrene desde ahora al jugador madridista para este nuevo puesto.—(ALFIL).

## Real Club Deportivo

Efectuada ayer, según estaba anunciado, la votación correspondiente para la elección de los 48 compromisarios que habrán de representar al grupo de socios más antiguos en la Junta General Ordinaria de fin de temporada, han resultado elegidos los señores siguientes:

Miguel Conde Vázquez, Luis Conde, Eduardo Arthaud Halken, José Auge Julio Alvarez Vleytez, Manuel Antol Medio, Angel Buján Fernández, Antonio Carro Viqueira, Luis Dequid Carreras, Manuel Fernández Alonso, Ni canor Escudero, Julio Ferreiro Taibo Manuel Gómez Pedreira, Enrique González Rodríguez, Teodoro Hidalgo Rivas, Antonio Labadie Canosa, Fernando López Niño, Carpio Martínez Sevilla, Francisco Martínez Gago, Justo Navarro Pardo, Alvaro Prego López Enrique Pérez Ardá, Carlos Pifeiro Carameis, José Pérez Cepeda, Rodrigo Peñalosa Esteban Infantes, Hipólito Otero Valderrama, Eduardo Ozores Arraz, Manuel Roel Munoh, Manuel Roel Fernández, Fernando Pifeiro, Antonio Rey Bermúdez, Ramón Rodilla José Sánchez Candamo, Antonio Seijo Montes, José Torres Mourelle, Manuel Vázquez Barral, Enrique Fernández Oliver, Angel Torres de la Riva, Juan José Sáez Alfeirán, Manuel González Zárate, César Díaz Sánchez, José Dequid Carreras, Juan J. Arambille García, Angel Babío Calleja, Manuel Cagiao Muñoz, Virgilio Domínguez Galán, Julio Iglesias Loureda y Marcelino Alonso Alonso.

Hoy y mañana, de siete a nueve y media de la tarde, continuarán las votaciones para la elección de los 52 compromisarios representantes del segundo grupo de socios.

El Secretario General.

## Santander azotado por un ciclón

### Algunas embarcaciones resuaron destrozadas

SANTANDER, 7.—Por espacio de quince minutos, un terrible ciclón se ha desencadenado sobre esta capital. El viento huracanado del Sur ha azotado las calles y la bahía, poniendo en peligro distintas embarcaciones pesqueras que corrieron el peligro de naufragar. Algunas chocaron contra el muelle, destrozándose. El yate de recreo de director general de Seguros fué arrastrado por el viento como una milla, y allí pudo ser puesto a salvo. En la población, las nubes de polvo han sido enormes. Toda la arena que tenían cargada en el muelle unos vagones salió volando y cayó en las calles, molestando a los transeúntes que buscaban el refugio de los portales. Centenares de tejas, ventanas y cristales fueron llevados por el huracán. El Circo España tuvo que arrar el telón ante la inminencia de que fuera arrastrado por el viento. Varias casetas de una verbená quedaron destruídas y ha habido que lamentar ninguna desgracia personal.—(CIFRA).

### Diez-Latorre, va a ser el campeón de España, el día 18 en La Coruña

Por fin será un hecho cierto la celebración en nuestra ciudad del combate valedero para el título de campeón de España del peso pluma, en el que se enfrentarán el aspirante Alcaide y el actual campeón Latorre.

La reunión pugilística se celebrará el próximo día 18 en la Plaza de Toros en sesión nocturna, y en la que habrá otras atrayentes peleas, combatiendo Teodoro González (ex campeón de España) con Lorente en los pesos medianos Peseros. Calvo (vencedor del Guante de Oro de Cataluña) con Juvet (ex campeón catalán), dentro de los plumas, y de Velasco con García Segarra, en el peso ligero.

Esta reunión boxística está patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento de La Coruña.

Parece que el día 25 habrá otra valedera en la que intervendrán Beltrán Martín III, los dos aspirantes al título oficial de su categoría, que se enfrentarán a rivales de reconocida clase, para luego pelear ambos por la disputa del campeonato de España.

### EL NIÑO JESUS SANTIAGO GARCIA FARINA

Subió al Cielo en el día de ayer a los tres años de edad.

Sus desconsolados padres, don Jesús García y doña Mercedes Parra, hermanas, Mercedes y María; abuelos, tios, primos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio de Rullis (Villaboa), sede que tendrá lugar hoy a las ocho de la tarde, por lo que les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: PORTAZGO, 31. (Gran Funeraria)

### Don Adolfo García Menéndez-Maese

Que falleció el día 24 de junio de 1948.

El funeral de aniversario tendrá lugar en Játiva (Valencia) el día 24 del presente mes.

Su viuda doña Victoria Alonso Nieto; hijos doña Victoria y D. Luis; hijo político don José Ibañez Martí, y demás familia,

AGRADECERAN a alguno de ellos.

### LA SEÑORA Doña Manue'a García Gómez

Falleció en el día de ayer, a los 83 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales.

D. E. P.

Su apenado hijo, Manuel Fraga García; sus primas, Manuela y Josefa García; tios, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir a la conducción de su cadáver, el día 9, jueves, a las once de la mañana, al Cementerio Católico, por cuyo favor anticipan gratias.

Casa mortuoria: TINAJAS, 15. (Funeraria)

**Agricultor: ¡EL ESCARABAJO amenaza tus patatales!**

**ASEGURE SU COSECHA**

**Utilice ARSENCAL**

Arsenato de Cal 40 por 100. Es un preparado científico que SOLAMENTE sirve para exterminar insectos masticadores. No extermina las abejas ni esteriliza las tierras. No contiene cloro.

**Fabricante: INDUSTRIA QUIMICA DEL NALON S. A.**

Depositarlo exclusivamente para Galicia

**DRUGERIA CONDE** Argudin Bolívar, 2 LA CORUÑA

(Autorizado por el Servicio Agronómico, con fecha 3-7-1947)

DEL MUNICIPIO

EL AYUNTAMIENTO GESTIONARA UNA REBAJA EN LOS PRECIOS DE LOS TROLEBUSES

Va a ser pedida la coronación de la Virgen del Rosario, Patrona de la ciudad

Hoy comenzarán las obras de pavimentación de la calle Riego de Agua

Bajo la presidencia del Alcalde, señor Molina Brandao, celebró ayer sesión la Permanente municipal.

Se dió cuenta de una comunicación de la Junta de Obras del Puerto, expresando la satisfacción con que se ha visto la labor del Alcalde en favor de la ciudad.

Manifestó el señor Molina que en la última reunión de la citada Junta se pidió que pudiesen descargarse los buques pesqueros de otros puertos.

Dijo también que en esa reunión fué autorizado el que los circos pudiesen instalarse en la zona portuaria, pero no así las barracas.

También anunció que fué solicitada la adquisición de la maquinaria para el silo. El Alcalde pidió algunos detalles sobre las obras del dique de abrigo, que están pendientes de que la autoridad desaloje los polvorines situados en las inmediaciones de la cantera, lo que efectuará en breve.

Dijo igualmente que está muy adelantado el proyecto para completar el dragado del puerto.

Pasa a la comisión de deportes un escrito de la comisión de fiestas, pidiendo se autorice la utilización de los terrenos del campo de entrenamiento del Estadio para el concurso hípico.

Esta circunstancia se aprovechará para terminar las entradas del recinto. Se acuerda que conste en acta la satisfacción del Ayuntamiento por haber sido designado Arzobispo de Santiago y recabar el nombramiento en el doctor Quiroga Palacios.

Fueron concedidas licencias de obras

EL PRECIO DE LOS TROLEBUSES

El señor Molina se refiere al ambiente popular creado en torno a los precios fijados por el trolebús, y manifiesta que el Ayuntamiento no puede estar ajeno a esto, que afecta a gentes modestas, cuyo presupuesto se ve aumentado ahora.

Se refiere otra vez el señor Molina a su último viaje, y dice que hizo entrega al director general de Marruecos y Colonias, del ropo que La Coruña regala a Bata.

Dió cuenta de las subvenciones concedidas por Educación Nacional a diversas entidades docentes de La Coruña y se acordó cursar telegramas de agradecimiento.

LA FABRICA DE ARMAS

Lee el alcalde una carta del director general de Industrias y Material del Ministerio del Ejército, sobre el sistema de expropiación de los terrenos para la Fábrica de Armas, por el ramo de guerra.

Dijo el señor Molina que en su conversación con el capitán general, le habló éste del asunto, y estimó que las obras podrían comenzar dentro de un mes. También le anunció que hoy o mañana empezarán los trabajos para las casas militares en la Plaza de España.

LA CORONACION DE LA VIRGEN DEL ROSARIO

Se refirió después el alcalde a la visita del Maestr General de los Dominicos, a quien pidió que la Virgen del Rosario, Patrona de la ciudad, fuera coronada. Esta demanda, una vez realizada también por el Prelado de la diócesis, sería apoyada por él en Roma y vendría personalmente al acto de la coronación, por albergarse la imagen en el templo de Santo Domingo.

Anunció el señor Molina que tenía noticias de que había sido librada por el Ministerio de Obras Públicas la cantidad de medio millón de pesetas para continuar las obras del Paseo de la Dársena.

En una carta del alcalde al general don León Romero, jefe de los servicios médicos de la Alta Comisaría de España en Marruecos, se refiere al in-

La primera Copa de Honor de la Federación Española de Futbol, ofrecida al Jefe del Estado

La Placa Corporativa concedida al Ayuntamiento de La Coruña

MADRID, 7.—El sábado pasado se celebró la reunión anual del pleno de la Federación Española de Futbol, adoptándose numerosos acuerdos, entre los cuales figuran:

tercambio turístico, y le propone que comience con el viaje de jóvenes marroquíes, al mismo tiempo le habla de la posibilidad de traer este verano la banda jafiliana.

El señor Romero, a petición del Alcalde, da algunos datos referentes a las próximas fiestas y dice que este año en lugar de una semana habrá una quincena grande.

MAS OBRAS

El señor Molina manifiesta que, aprobado el plan de urbanización, se trabaja en los proyectos parciales, y hay que ir al emplazamiento de los grupos escolares y a fijar los solares para las viviendas del plan asistencial.

Anunció que se había ganado el pleito sobre el puente de Monelos, y que las obras continuarán.

Se refirió a que faltaban por colocar algunas losas en la calle Real, y dijo que ello se debía a falta de piedra, pero que el contratista la traería, como estaba estipulado.

Anunció que se había ganado el pleito sobre el puente de Monelos, y que las obras continuarán.

Se refirió a que faltaban por colocar algunas losas en la calle Real, y dijo que ello se debía a falta de piedra, pero que el contratista la traería, como estaba estipulado.

Anunció el señor Molina que tenía noticias de que había sido librada por el Ministerio de Obras Públicas la cantidad de medio millón de pesetas para continuar las obras del Paseo de la Dársena.

GRAN COPA DE HONOR AL JEFE DEL ESTADO

Ofrecer la primera Gran Copa de Honor a Su Excelencia el Jefe del Estado, propulsor y protector máximo del futbol español, como prueba de gratitud y ferviente adhesión de la Organización federativa.

PLACA CORPORATIVA AL AYUNTAMIENTO DE LA CORUÑA

Se acordó conceder la Placa Corporativa a las Federaciones Castellana, Catalana, Vizcaína, Real Madrid y Ayuntamiento de La Coruña.

JUGADORES EXTRANJEROS

Se autoriza la participación de dos jugadores extranjeros por equipo en los partidos de Copa, como se venía haciendo en los de Liga.

AMPLIACION DE TERCERA DIVISION

Para la temporada próxima se formarán cinco grupos de Tercera División, cada uno de los cuales comprenderá 36 clubs.—(ALFIL).

MEDALLA DEL MERITO A BIENZOBAS

Entre las medallas del Mérito futbolístico concedidas en esta reunión, figura una de plata al pundoroso jugador Cuqui Bienzobas, que durante muchos años ha defendido con gran entusiasmo los colores deportivistas.

También fueron concedidas medallas de oro a Ipiña, Germán, Gabilondo y Escolá, y a los árbitros Escartín y Melcón.



Cuqui Bienzobas, cuya larga vida de impecable deportividad, ha sido justamente premiada por la Federación Nacional de Futbol con la Medalla de Plata al Mérito Deportivo.

SECCION MEDICA

- Dr. Víctor Fernández Alonso. Medicina General - Rayos X. Horas de consulta de 11 a 1 y 4 a 7. S. Andrés, 115-1. T. 1344. La Coruña.
Dr. Agustín García Sancho. Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde. S. Andrés (La Espuma). Tel. 2756.
L. Guitián. CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VESIGA Y PROSTATA. Real, 38-1. Izquierda. Teléfono 2486.
A. Castiella Estévez. TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia. Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía, Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consulta de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono, 3140.
J. Larrea. APARATO DIGESTIVO. Medicina - Cirugía - Rayos X. Consulta en el Sanatorio Riazor. Teléfono, 4205.
J. Folla Cisneros y Fernández. Medicina y tratamiento de las enfermedades del riñón, vejiga, próstata, piel y cáncer, Electro coagulación, RAYOS X (con equipo portátil). Consulta de 12 a 1 y de 5 a 6. Marcial del Adell, 1 y 2 (Edificio Marcial y Torres y Sáez). Teléfono, 1286. La Coruña.
Dr. Jaime Iglesias. Del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales. Consulta y Cirugía general. R. 12, 1.º, Izquierda. Teléfono, 3487.
Dr. Roel Gerbolés. Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: 18-20. (Edificio del Cine Avenida). Teléfono, 2955. La Coruña.
Rafael Reparaz Alonso. Médico ex-interno de los Hospitales de Niños Jesús de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. S. Andrés, 144. 1.º. Tfnos. 3692 y 1791.
Luis F. Luengo. Médico Puericultor. - Especialista en niños. Rayos X. - Consulta de 4 a 7. San Andrés, 102. Edificio "La Gloria de las Medias". Telf. 1586.
F. Piñole Aramburu. RAYOS X. REAL, 83. SEGUNDO. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias, Avisos, Compras, Alquileres, Ejercicios, Testamentos, Máquinas, Tintorerías, CEMENTO PORTLAND TUDELA VEGUIN, Modistas, Traspasos, Pérdidas, Préstamos, Varios. Includes 'CUPON PRO-CIEGOS' with number 850 and 'El Ideal Gallego' logo.

Jeroglífico número 933



¿Qué clase de soldados? Solución al crucigrama de ayer: HORIZONTALES. - 1, Rocas. 2, Paletos. 3, Pelicanos. 4, Ret. Mor. Día. 5, Lío. Son. 6, Espartano. 7, Apio. 8, Aval. Arno. 9, Soborna. VERTICALES. - 1, Pelé. 2, Petos. 3, Ral. Opalo. 4, Olim. Ap. 5, Codrillo. 6, Atar. To. 7, Sen. Salan. 8, Sodon. Ras. 9, Sino.

**EL TIEMPO PROBABLE.**—Abundante nubosidad, con algunas breves precipitaciones en diversos puntos, León. Temperaturas extremas: máxima de 39 grados en Córdoba, y mínima de 9, en León.

**LA CORUNA.**—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm. 759'1. Temperatura máxima, 18, a las 14; mínima, 13, a las 2'5, y media 15'5. Dirección más frecuente del viento, O.

## La moda parisiense en sombreros



A la derecha: Sombrero de paja negra, adornado con un amplio lazo de terciopelo. Modelo de Maud Roser. A la izquierda: Muselina amarilla pálida. La copa va rodeada de un lazo de muselina gris y de un gran ramo de rosas. Modelo de Paulette.

## DE AQUI Y DE ALLÁ

### MANOS ARTIFICIALES

**FRANCFORT DEL MAIN, 7.**—Una casa de ortopedia ha inventado un instrumento eléctrico que permite a los mutilados de las manos disponer de otras artificiales con movimiento en los dedos.—(EFE).

### INVITACION CHILENA

**SANTIAGO DE CHILE, 7.**—El alcalde de Santiago de Chile ha invitado al Grupo Femenino de Coros y Danzas de España para que actúe en esta capital en el mes de noviembre próximo.—(EFE).

### EL STROMBOLI

**PALERMO (SICILIA), 7.**—El volcán Stromboli, en la isla de Libari, ha entrado en erupción, arrojando gran cantidad de lava. La erupción anterior fué en septiembre de 1948. Hasta ahora no se registran daños de importancia ni víctimas.—(EFE).

### HACE QUINIENTOS MIL AÑOS...

**JERUSALEN, 7.**—El cónsul de Francia en esta capital, gran arqueólogo, ha descubierto cerca de Belén restos mortales y materiales de una civilización que, según él, debió existir hace más de quinientos mil años.—(EFE).

## Después de 20 semanas, aun no se dictó sentencia en el proceso contra once comunistas yanquis

### CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

**WASHINGTON, 6.**—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIAO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO")

La vista de la causa contra once dirigentes comunistas comenzó el 17 de enero. Hoy, veinte semanas después, el tribunal aun no ha podido sentenciar. Se le acusa de conspirar para promover el derrocamiento del régimen. El juez que preside ha venido demostrando hasta el presente una paciencia de Job. Su labor no ha sido hasta ahora nada sencilla. Día a día los procesados y sus diez defensores han pretendido convertir la sala de audiencias en un mitin de barraca, en una casa de vecindad, en una caja de resonancia para su propaganda. Han abusado de todos los trucos y triquiñuelas de procedimiento judicial instituido en el siglo pasado cuando el mundo sólo se dividía en criminales y víctimas, y nadie podía prever que al correr de los lustros habría de surgir una nueva criminalidad: la comunista, que sólo puede madurar al amparo de las tituladas libertades democráticas, y contra la cual carece de armas la democracia. Por ejemplo, sólo en la tarea de designar al jurado se tardaron cinco semanas, por pretextos alegados por los defensores, y que pensosamente el juez Medina ha considerado injustificados.

El juez Medina pidió al director del "Daily Worker", John Gates, que nombrara a algunos de sus asociados en determinado comité. Gates se negó a contestar, alegando que la pregunta violaba sus derechos constitucionales. El juez le intimó a responder y cuando se negó en redondo el procesado, aquél le juzgó responsable de deliberado desatado al tribunal y ordenó que quedara encarcelado por período no mayor de 30 días.

Acto seguido, Henry Winston, otro procesado, exclamó: "¡Monstruosa justicia!". El juez Medina replicó: "Ordeno que Mister Winston quede encarcelado por el resto del proceso".

A renglón seguido, Gus Hall, otro procesado, dijo: "Esto parece un tribunal canguro más que un tribunal de los Estados Unidos". Y así surgió el tercer auto de prisión dictado en un mismo día. Los once procesados están en libertad bajo fianza.

Desde que fueron procesados hace ya muchos meses, los once han seguido cometiendo diariamente el mismo delito, de que se les acusa. Los once siguieron burlándose de la Justicia. Pero además, ahora han comenzado a explotar el "martirio" de los que han sido encarcelados. El "Daily Worker" ordenó hoy una manifestación de protesta frente al edificio del tribunal. Wallace ha tenido ocasión de hacer unas declaraciones diciendo que el pueblo norteamericano está perdiendo sus sagradas libertades. Un titulado Congreso de Derechos Civiles, que no es más que una organización comunista ha lanzado un manifiesto calificando de abuso las medidas adoptadas por el juez Medina. El representante Vito Marcantonio ha declarado que el encarcelamiento es un arbitrario abuso del poder judicial, utilizado en persecución política. Docenas y docenas de piquetes han rodeado la cárcel y para mañana se prepara lo que los comunistas llaman un "mitin monstruo" de protesta.

Seguramente, el juez Medina que durante veinte semanas ha mostrado una paciencia inconcebible, estará pensando ahora, aunque no lo dice, que contra la lepra comunista la justicia democrática carece de armas. Sólo existe el remedio de una operación quirúrgica como la que ejecutó España en 1936.

## Fiesta en honor de la esposa del Caudillo

**BARCELONA, 7.**—En la señorial mansión de los señores Martínez Gúell (don Felipe) se ha celebrado una brillante fiesta en honor de la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco. Los señores de la casa han hecho los honores. Ha asistido la más selecta de la sociedad barcelonesa. Terminada la fiesta, la esposa del Jefe del Estado regresó al palacio de Pedralbes.—CIFRA

## Italia, económicamente recuperada

La existencia de un partido comunista fuerte ha motivado la eficiente ayuda norteamericana Génova y Milán, símbolo de la reconstrucción

### CRONICA DE ROMA POR DELGADO OLIVARES

**ROMA, 7.**—(CRONICA DEL ENVIAO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Aunque, sólo someramente, si se quiere describir la situación de un país, hay que contar, por lo menos, con dos clases de importantes factores: los económicos y los políticos. Aquellos que se refieren a lo real y estos otros que se refieren a lo posible. En la economía de un país es poco lo que se puede inventar. Se trata sencillamente de contar con las riquezas y disponibilidades y apro-

vecharlas lo mejor posible. Ya se sabe lo posible e incluso lo fácil que es desaprovecharlas, pero en la cuestión política cambia el problema completamente: en política consiste en crear y sostener un régimen, que de ninguna manera da igual que sea uno u otro. El régimen y la estructura política de un país no sólo deben corresponder a las inalienables características del hombre en general, sino específicamente de los hombres de aquel país y aquel momento determinados.

Pues bien, en lo que a Italia se refiere y limitándonos hoy a sus problemas económicos, creo que se puede afirmar que el país está en la actualidad casi completamente recuperado. ¿Es ello sorprendente? Nosotros creemos que no, y se puede razonar de la siguiente manera: la guerra fué para Italia—aparte de otras muchas consideraciones— una herida profunda en su economía, pero nada vital fué destruido en ella. La situación normal de Italia es que sea rica en trabajo y pobre en posibilidades para emplear ese trabajo. Es decir, pobre en materias primas y en medios financieros. Pero la guerra dejó intacta toda aquella riqueza—afortunadamente las pérdidas humanas no han sido muchas para Italia— y, al mismo tiempo, en la postguerra se han aumentado las posibilidades de trabajo y, sobre todo, las posibilidades financieras.

Hubieran sido trágicas todas esas

(CONTINUA EN QUINTA)

## Liberales y conservadores tendrán que repartirse el poder en Colombia

Actualidad internacional, por V. V. V.

El domingo se celebraron elecciones generales en Colombia. Los resultados definitivos no son conocidos aún porque las dificultades de comunicaciones del interior del país retrasan la recogida de datos de muchos municipios situados en regiones apartadas. Pero el avance dado a conocer oficialmente, indica una ventaja no muy grande, pero cierta, a favor del partido liberal. Según las últimas noticias, no se espera que varíe la tendencia acusada en estos antecipos de resultado.

Las elecciones se celebraron en Colombia con relativa calma. Parece que hubo algunos incidentes sangrientos pero escasos en relación con el ambiente de desórdenes que hace catorce meses se iniciaron con el asesinato del dirigente liberal Jorge E. Gaitán en Bogotá, que dió lugar a terribles desmanes, centenares de asesinatos, incendios y violencias sin cuento movidas en la sombra por el pequeño pero virulento partido comunista. Ocurrieron aquellos desórdenes sangrientos en el momento más inoportuno: Se hallaba reunida la IX Conferencia Panamericana y con ese motivo estaban los ministros de Asuntos Exteriores de numerosos países americanos. Entre ellos Marshall, por cuya vida se llegó a temer en Norteamérica, pues las partidas revoltosas fueron dueñas de la calle durante algunos días.

A raíz de aquel terrible suceso, el presidente de la República, Mariano Ospina Pérez, logró enderezar la nave política formando un Gobierno de coalición entre los dos partidos más numerosos en la Cámara—conservadores y liberales— los cuales acallaron sus respectivas querrelas internas (pues cada partido está dividido en dos ramas, moderada y radical), y contribuyeron a pacificar el país durante los meses siguientes.

Esta paz—armisticio más bien—duró hasta que se restableció la normalidad constitucional. Con la tranquilidad revivieron los antagonismos dentro de cada partido. Las fracciones extremas de izquierda y de derecha, respectivamente, en liberales y conservadores, mostraron su disconformidad con la coalición gubernamental y provocaron, no hace muchos meses la primera crisis con la dimisión de los ministros conservadores y liberal de tendencia moderada. Salvado el escollo, por la intervención del presidente, otra nueva crisis vino a suscitarse hace pocos días. Los liberales abandonaron el poder en casi vísperas de las elecciones. Al parecer preparaban un posible escrutinio electoral y se abstuvieron de no hacerse solidarios del poder para el caso de que tuvieran que protestar del resultado de las elecciones.

El resultado no ha sido así. Por el contrario, parece que los liberales mantienen la mayoría en el Parlamento anterior. Entonces era de nueve diputados sobre el número de los escaños conservadores. Hoy no se sabe todavía. Pero en todo caso, la relativamente escasa diferencia inicial entre las votaciones alcanzadas por uno y otro partido, hace pensar que nuevamente la política interna de Colombia va a oscilar entre las dos agrupaciones clásicas de liberales y conservadores, para poder gobernar, será necesario equilibrar ambas fuerzas en el seno del Gobierno.

## Rasgos

EL PESCADO EN LIBERTAD

CASI nadie sabe, cuando patea un toro de merluza fresca y rebosada, los trámites que le habido que cubrir para que el enorme malacopterigio llegue hasta la mesa. Requisa, porcentajes, impuestos y tasas han convertido nuestra merluza en un manjar casi ilegítimo a cuya deglución llegamos por uno de esos misterios de la vida moderna imposibles de explicar satisfactoriamente.

Pero ahora todo eso desaparece. La intervención del pescado va a ser suprimida y, en teoría al menos, los peces van a poder nadar con tanta libertad sobre la piel del toro de nuestra España, como las movilizadas ondas marinas.

¿Qué harán la apetitosa faneca, el aristocrático salmón, la popular pescadilla, el estilizado lenguado y la sustanciosa sardina en este nuevo régimen? ¿A qué alturas volverán a volar los peces voladores? ¿Misteriosos aeronautas de feria? Misteriosos seres imposibles de predecir y definir.

Tanto allá abajo, en los insostenibles piélagos, como aquí arriba en las procelosas lonjas y los turbulentos almacenes, los peligrosos y lentos buques, los peligrosos y lentos buques, la navegación son evidentes. Así, pensar la serie de impredecibles circunstancias que tienen que encadenarse a nuestro favor para que una merluza, inocentísima, adulta en aguas del Gran Sol, vaya en el aparejo de un pequeño barco para que ese pesquero sea salvado para que venga a puerto, saliendo de los temporales como la merluza sorteó los peces grandes que se preparan que pueden ser comen a los ojos; para que en la descarga no se arrebate el gancho del palanquero, o la mano diligente que nunca falta; para que después de la empresa nuevo viaje a la merluza; para que vaya a nuestra casa; para que cocinera en la dedora habitual y para que en la flaca bolsa de nuestra cocina se encuentre lo suficiente a pagar un admirable concurso de circunstancias.

Ahora, con los pescados en libertad, vamos a tener ocasión de dedicarnos en ictiología. Aprenderemos por qué emigra la merluza y por qué oculta el calamita, desaparece el bonito, se remonta la sardina y pulula la castañeta. Nosotros, los aprendidos y no faltará, doctor, profesores que nos lo enseñen. El curso va a comenzar. Que sea pronto bien.

L. L. S.

## Don Celes, y el desayuno económico



Reproducido de LA GACETA DEL NORTE.